

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1.924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esuelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esuelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INFORMACIONES COMENTADAS

El desdén del mar en nuestras Bellas Artes

Se celebra estos días en París una exposición de marinas. Se la titula "Salón de las Bellas Artes del Mar". Cada año, la "Sociedad de Socorros a familias de naufragos", equivalente a nuestra "Sociedad de Salvamento", convoca a los artistas y les pide que hagan sentir a París la emoción del mar y renovar y acrecentar el amor del mar a los habitantes de la tierra adentro. Estos días mismos se ha reunido en París el jurado que había de otorgar el premio de los Wikings, en el concurso literario creado por un generoso noruego, Sigve Noer, deseoso de estimular en Francia el gusto y el amor de la lucha del hombre con el mar. Sabido es que los Wikings fueron aquellos primitivos navegantes escandinavos a los que se supone conocedores de la tierra americana, donde llegaban y hacían estadías persiguiendo la pesca, muchos siglos antes de que Colón cruzara el Océano. Por curiosa coincidencia, en estos días mismos se han hecho las primeras concesiones de cruces de la recién creada Orden Civil del Mérito Marítimo. Y completa esta evocación del mar, esta exaltación del mar, ese "tren del pescado", exposición y cátedra ambulante, museo y escuela y tribuna, a la vez, que recorre los departamentos del interior y se detiene unos días, o unas horas, en cada estación y exhibe a los asombrados hombres de tierra adentro las maravillas que el mar contiene, el valeroso esfuerzo del hombre que se las arebata y el provecho económico y el engrandecimiento nacional que se esperan de su utilización. Y este tren lleva películas cinematográficas que exhibe, y oradores que vociferan conferencias, y guías que explican las variedades de peces y crustáceos expuestos en el museo ambulante, y cocineros que frien, guisan y adoban ante los cocineros profesionales y reparten recetas gratuitamente. Aún podría completar esta actualidad, recordando cómo poco ha, en la botaduría del nuevo trasatlántico "Foucauld", el ministro de la Marina Mercante (en Francia la marina mercante tiene su ministro y su ministerio y no depende de la Marina de Guerra), Luis Rollin, había evocado la obra realizada por el pueblo francés a través de todos los mares...

...sion era una política de tierra, de tierra afuera. El mar era sólo un tránsito inevitable y enojoso. Las Indias, tierra también, se tragaban a nuestros enviados, se los asimilaban. Al español, el hijo le nace criollo, escribe Martí. Esto es, le nace continental, no hombre moviedizo y traslativo, como el mar, sino afinado en tierra, en otra tierra.

¿Qué más...? Nuestro Cervantes navega, asiste a la ocasión de Lepanto, está cautivo en Argel, gobierna almadrabas en Barbate. Apenas habla del mar, y cuando le nombra, parece que desahoga un rencor, que descarga un odio. Y llega este temperamento de la tierra adentro hasta nuestros artistas contemporáneos. El propio Sorolla, que pasa los veranos en la playa encantada del Cabañal, nos da la emoción de la orilla, de la convivencia del mar con la tierra, de la limitación mediterránea, pero del mar grande, del mar que es camino del mundo, del mar proceloso, en que las naciones encuentran su engrandecimiento y su riqueza, no hubo visión en su pincel mago. Estudiando atentamente el estado de conciencia que se crea en el pueblo español, a raíz de estos dos sucesos trascendentales: Trafalgar y Santiago de Cuba, cualquier historiador psicólogo, si hubiera habido alguno en España, podría haber demostrado que se había quitado a la nación un peso de encima. ¿Cómo respira, satisfecho, Fernando VII, cuando se le hunden los buques apollados que comprara al Embajador ruso, en un feo negocio de millones! ¿Cómo ríe, desquijaradamente, cuando encuentra su prodigiosa fórmula política: "Marina, poca y mal pagada..."

Se ha escrito así la Historia de España. Estos días, después de reiteradas vejaciones, clamamos su angustia los pescadores de las fronteras del Miño y del Guadiana, que ven sus barcos apresados por los cañoneros portugueses, como si estuviésemos en guerra con la nación coparticipante del territorio peninsular. No les escuchamos los hombres de tierra adentro. Cuando un pueblo tiene en su literatura un libro "Han de Islandia", que es la epopéya del pescador, llega a ser toda la nación como arena de playa que se extremece a cada instante en contacto con la grandeza y bravura del mar. Nosotros—ya lo véis—ni libros, como el de Pierre Loti, en nuestra literatura, ni marinas en nuestros museos, ni anhelos de expansión en nuestros corazones, tornados al cenobitismo de la tierra adentro, después de haber visto, como Felipe II, desde Lisboa, que era española la inmensidad del mar...

DIONISIO PEREZ
(Prohibida la reproducción).

LA BAJA DEL PRECIO DEL PAN

El gobernador civil nos manifestó ayer que había recibido una comunicación de la sociedad titulada "La Unión de la Panadería", domiciliada en la Cámara de Comercio, manifestándole que en la reunión que había celebrado esta entidad, se había acordado establecer los siguientes precios para el pan: Venta en fábrica: Pan de dos kilos, 1,10 pesetas; de uno, 0,55, y de medio, 0,30. La venta a domicilio, a los precios existentes hoy, que son: Pan de dos kilos, 1,15; de uno, 0,60, y de medio, 0,30. Estos precios regirán en seguida.

DIPUTACION PROVINCIAL

Las oposiciones
Ayer, a las tres y media de la tarde, se reunió el Tribunal calificador de las oposiciones para la provisión de plazas de oficiales terceros. Se invirtió la tarde en la lectura de los ejercicios practicados por los opositores el día anterior, pasando todos los opositores a la práctica del segundo ejercicio, que se realizará esta tarde a las tres y media. Consiste este ejercicio en desarrollar en tres cuartos de hora tres temas del cuestionario, referentes al Derecho político y Administrativo, Hacienda general del Estado y del Municipio, Teneduría y Contabilidad.

CARTA IMPRESA

LA CARIDAD DE LA ENSEÑANZA

Al señor don Alvaro López Núñez, comisario regio en el Colegio Nacional de Sordomudos y Ciegos, de Madrid.

Muy respetable señor mío: Grande y profunda es, por todo extremo, la satisfacción que me ha producido su nombramiento para ese cargo que ha de ejercer cerca de esta institución benéfico-docente que el Estado sostiene en Madrid, y por la que yo tengo una particular predilección. Fúndase mi íntimo gozo, en la arraigada esperanza que abrigó de que la dirección de usted, cuyo cargo debe estar investido de las mayores, y más omnímodas facultades y prerrogativas, ha de acabar con las trabas y faltas de recursos y elementos, que impidan al presente el buen funcionamiento de ese Colegio, su desenvolvimiento y el desarrollo de sus enseñanzas generales y especiales, a las que ahora no se da toda la importancia y amplitud que los tiempos exigen, y que tiene derecho a esperar la población escolar que allí se alberga y puede albergarse en el futuro.

der el tiempo que se malgasta en enseñarles malamente a hablar, a los que privados del don de la palabra, no llegan nunca a adquirirlo, sino de un modo muy deficiente, y que tienen en cambio, a su alcance, otros mil medios fáciles de comunicarse con los que oyen.

Y por lo que hace a los ciegos, en particular, además de procurarles una instrucción más extensa, sólida y profunda, y para lograr esto mismo, debe fundarse en ese Colegio, una gran biblioteca circulante, en que se cataloguen las más numerosas y selectas obras, impresas en Braille, por el procedimiento ordinario, o por el muy útil y económico que allí se practica hace algún tiempo, debido a la iniciativa del que fué ilustre director de ese centro de enseñanza, don Anselmo González, y que sólo se aplica en la actualidad, a la imprenta de la revista "Ayúdame", que se publica mensualmente, con los escasos medios de que el Colegio dispone.

Y, ante todo, es preciso reformar el reglamento por que esa institución se rige, y que contiene preceptos tan absurdos, como el de hacer imposible el ingreso, a los sordomudos y ciegos que cuentan más de nueve años de edad. Eso es restringir la entrada de un modo exagerado e inconveniente. Hay que abrir las puertas en vez de cerrarlas. Bien que se limite la edad de la permanencia de los alumnos; ¿pero a qué limitar la del acceso?

Acaso parézcale a usted, señor Comisario regio, que yo pido demasiado. Pero ni se necesita menos, ni es mucho para quien, como usted, puede hacer tanto, y ha realizado obras de mayor empeño, donde quiera que ha aplicado su actividad y su talento.

No defraude esta firme esperanza mía, de que otros muchos participan. Y cuente de antemano con el reconocimiento y el aplauso de todos, y el más efusivo, de su seguro servidor.

Y esa esperanza mía nace, a su vez, del convencimiento que tengo de que usted conoce a maravilla los problemas que entrañan la sordomudez y la ceguera, pues su propio corazón le ha obligado a estudiarlos, aparte los conocimientos que posee en toda clase de cuestiones sociales, en las que es tan universalmente reconocida su competencia. Nadie, pues, más indicado que usted, ni más capacitado, para orientar y llevar las enseñanzas de que se trata, por los cauces que imponen las modernas corrientes, que demandan la redención social de los ciegos y los sordomudos, por medio de la cultura y la instrucción profesional y técnica, hasta hacer de ellos hombres tan útiles para sí mismos como para la sociedad.

Y a ese fin no será posible llegar mientras no se cambie la dirección que en ese Colegio Nacional, que debe servir de modelo a los demás de su clase, se ha dado a la enseñanza, donde de poco tiempo a esta parte parece relegada a segundo término, como si se tratase, no de una institución pedagógica y docente, sino de un establecimiento de beneficencia, de una institución de caridad. Quiérese hacer un asilo más. Y nada más lejos de lo que debiera ser. Sobre que en el caso presente, la verdadera caridad que ha de practicarse, es la enseñanza.

Hay que dejar de hacerles per-

FIGURAS DEL DIA



M. Fabre, el primer hombre que voló en hidroavión. Fué el primer aviador que pilotó un aparato de esta clase, hace veinte años. Con tal motivo se le ha hecho un homenaje en el Museo de la Aviación, en Chalet Mendou (Francia)

MAS DEL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA

Un corresponsal de EL ADELANTO con buen olfato, o que hace trampas con el Tesoro

Con la información que ayer publicamos referente al segundo premio de la Lotería Nacional, y que fué lo más acabada posible, creímos que habíamos dado a conocer al público los datos y noticias más interesantes respecto al particular.

Ahora bien; ayer mañana recibimos el siguiente telegrama, que desde Vittugudino nos enviaba nuestro querido amigo y corresponsal del secretario del Ayuntamiento de Fuentelante, don Melquiades Sierra Hernández: "Serie cuarta del 35.095, tengo integra. Cuenten con una docena de cajas de cigarrillos habanos, de la mejor marca, cuando la cobre.—Melquiades Sierra."

Ni que decir tiene que experimentamos una verdadera alegría al ver que (ahora si que pega bien) "el amigo Melquiades" había atrapado al Tesoro doce mil duros; pues esto es lo que le corresponde a cada serie del segundo premio.

Además, lo de las cajas de habanos, nos conmovió. El corresponsal de EL ADELANTO en Fuentelante, sabe el gran afecto que siempre le hemos tenido; por lo que huelga decir que nuestra felicitación, que entusiásticamente le enviamos, es de las más sinceras que habrá recibido y recibirá.

Pero como la amistad no nos lleva a ciertos terrenos poco recomendables, como les pasa a algunos "puritanos", a quienes todos conocemos, no vemos obligados, sintiéndolo infinito, a poner en conocimiento de quien corresponda, que nuestro amigo don Melquiades Sierra Hernández está en confabulación con el mismísimo demonio, o tiene un olfato más fino que el de esos "sagaces" agentes de vigilancia procedentes del fuero militar, o lo que sería punible, "hace trampas" en los sorteos de la Lotería Nacional; porque con esta última, en poco tiempo, pasan ya de tres las veces que le han tocado premios de importancia. Si nos hubiera dicho lo que hace para conseguir que le favorezca de modo tan decidido la Diosa Fortuna, hubiéramos hecho lo que él y nada diríamos al público; pero como no nos quiere comunicar "el secreto", con lo cual nos disgusta y perjudica mucho... "lo delatamos".

Hay que dejar de hacerles per-

Conducta plausible

El último Consejo de Administración que celebró el Banco del Oeste de España, tomó el acuerdo de donar 500 pesetas a "Los Amigos de la Escuela y del Niño" y 300 a la Cruz Roja. Tan laudable determinación pone de manifiesto, una vez más, las altruistas orientaciones de los señores consejeros de tan importante entidad bancaria, dignos del más efusivo elogio.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Don Felicísimo Manzano, 49,35 pesetas; Habilitado de Carabineros, 9,75; don Juan Hernandez, 103,13; Administrador de la Prisión, 1,346; don Nicolás Rodríguez Aniceto, 521,04; Administrador de Correos, 2.190,64; don José Huarte, 82,25; don Luis Fernández, 2.401, y don Román de Frias, 818,40.

Lea usted siempre EL ADELANTO

CÁNDIDO R. PINILLA
Salamanca, Junio de 1930.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Orosia Martín Iglesias, Petronilla A. Muñoz, Fernando Simón Perederro, Candelas Benito Alconada, Amalia Andrés Arroyo, María Juanes Hernández y Manuel Rebollo Avila.

Defunciones: Eva Marcos Rodríguez, Dionisio Pérez Matias, Antonio Marcos Rodríguez, Avelina Pablos Monje, Juan José Mateos González, María González Lalanda y Nicolás González Martín.

EN EL COLEGIO MEDICO

Juntas de gobierno y general extraordinaria

Celebró sesión la Junta de Gobierno del Colegio Médico, presidiéndola el señor Cimas, y asistiendo los señores Morales, Peña, Hernández Francés, Heredia, R. Magallanes, Flores, Calzada, R. de Dios, Romero Tapia (don Felipe), Cosme San Pedro, Romero Tapia (don Juan), e Iglesias Fernández, enviando su adhesión y justificando su ausencia el señor Ferrán.

Son admitidos como colegiados: Don Andrés Hernández Gómez, residente en El Tejado; don Francisco Sáinz Roldán, en Pedrosillo de Alba, y don José Martín Pérez, en Santibáñez de la Sierra.

Solicita colegiación don Fructuoso Guzmán Sánchez, residente en San Martín del Castañar, acordándose que esta solicitud siga los trámites reglamentarios.

Por la presidencia, se da cuenta de haberse resuelto favorablemente el asunto profesional promovido en el partido médico de Mogarras.

Se devuelve informado a la superioridad, un expediente de segregación promovido por el pueblo de Alamedilla, que pretende constituir partido médico, independientemente de Alberquería de Argañán.

Se da por enterada la Junta de una comunicación del Colegio Médico de Tarragona, sobre modificación de algunos artículos del Estatuto vigente.

Se acuerda que siga los trámites obligados, una denuncia presentada por don Joaquín Flores, referente al ejercicio profesional en el pueblo de Galinduste.

Se aprueban las modificaciones del Reglamento, que han de ser presentadas a la Junta general.

Seguidamente se celebra en el Salón de actos de la entidad, la anunciada Junta general extraordinaria, asistiendo un gran número de médicos de toda la provincia, y siendo presidida por el señor Cimas, acompañado de los colegiados que constituyen la Junta de Gobierno.

Por la presidencia, se da cuenta del objeto de la Asamblea, leyéndose a continuación las reformas pro-

EL SEÑOR

D. Juan Rodríguez Calvo

Secretario del Ayuntamiento de Villaseco de los Gamitos

FALLECIO EL DIA 3 DE JUNIO DE 1930

a los cincuenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Vicente Sánchez; hijas: doña María de la Encarnación, Sor Amadora (Hija de la Caridad) y doña Ceferina Rodríguez Vicente (Maestra Nacional); hijos políticos: don Adolfo Fernández, don Onofre H. Corredera (Maestro), don Quintín Calvo, don Nicolás Calvo, doña Angela Calvo y doña Antonia García; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral y conducción del cadáver, que se verificará en Villaseco de los Gamitos, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, 4, a las ocho de la mañana.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Villaseco de los Gamitos.

puestas por la Junta de gobierno al Reglamento actual del Colegio...

El señor Cimas da lectura a unos telegramas del doctor Pérez Mateos...

Se da lectura del expresado Reglamento de Previsión...

En medio de gran entusiasmo, terminó la Asamblea...

FAJAS Elegancia, Belleza y Economía Casas de Plácido...

DESDE FUENTESAUICO

Lista de los regalos hechos a la parroquia de Santa María...

El ilustrísimo señor don Alejandro Corrales, una preciosísima y valiosa capa pluvial...

—Han descargado sobre este término varias tormentas...

—El día 9 del actual es la festividad de la patrona de esta villa...

AVILES Fuentesaúco, 2 Junio 1930. ARRIENDO DE PASTOS...

RELOJERIA RAMOS SAN PABLO, NUMERO 10, SALAMANCA. Siempre ha sido, y sigue siendo...

BANCO MERCANTIL SALAMANCA CAPITAL: 15.000.000 DESEMBOLSADO: 8.400.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes de depósito...

CAJA DE AHORROS en la que abonamos los intereses semestrales...

MIRADA DEL DIA

ME UN, SIN TOROS

Esta semana última ha sido interesantísima taurina...

Mas el alboroto taurino, lo que pudiéramos llamar la "faena"...

Para ello ha sido necesario que se produjera un escándalo mayúsculo...

Las corridas de Melun no podían ser más inocentes e inofensivas...

Cuando el ministro del Interior acordó la suspensión del espectáculo taurino...

ROMAN DE SAN ROMAN DE OPOSICIONES A ESCUELAS

MALA REAL INGLESA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo...

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

ION AGUSTO MORICHI Salidas regulares de vapores para pasajeros...

periodistas: "Queremos impedir que las corridas de toros se implanten en París..."

Ha sido, como digo, una faena grande, quizá mejor que la que realizara...

No, no, la señora Rachilde debe persistir en su campaña...

Será interesante conocer la opinión sobre las corridas no celebradas en Melun...

Mientras nos contesta el jefe de los liberales españoles...

ROMAN DE SAN ROMAN DE OPOSICIONES A ESCUELAS

REPARANDO UNA INJUSTICIA

Condiscípulos y amigos íntimos—con cuya amistad nos honramos—del señor González Mateos...

No está en nuestro ánimo entablar polémica con el señor Mateos...

Era cosa descontada que, en cualquier forma que tan desgraciado asunto se resolviera...

Nadie desconoce, y en particular los maestros nacionales...

Nadie ignora tampoco el papel de inspiradores y orientadores que en la pasada situación representaba el aludido sector social...

Pues si nadie ignora estas cosas, a nadie nos sorprendió gran cosa el inicio y artero ataque que a la Escuela nacional inflirió el señor Suárez Somonte...

Y si esto está tan claro, también, como la luz del sol, nosotros, los maestros nacionales...

no—demostraron su suficiencia. Y si esto fuera demasiado...

La conclusión esta a que hemos llegado, creo se infiere también del lacónico, pero elocuentísimo y emocionante telegrama...

“La dolorosa impresión producida por calificaciones ejercicios, segunda parte de las oposiciones...”

“No le parece al señor Mateos suficiente garantía de competencia profesional la afirmación que sobre las opositoras hace...”

SERAFIN BERNAL Maestro nacional Vilvestre, 1.º de Junio 1930.

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para criar en su casa...

ANTONIO ESCALANTE, Agente comercial, tiene el gusto de ofrecer a sus clientes...

CAZA.—Tomaría en arriendo finca o coto de caza...

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres...

PIEL Y VENEREOLOGIA LUIS SANCHEZ VELASCO

SARNA ROÑA Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

Lloyd Norte Alemán BREMEN Servicio regular de vapores rápidos...

LINEA DE BRASIL-LA PLATA Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo...

6 Junio, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

27 Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

4 Julio, MADRID. Pesetas 593,70

26 Julio, WERRA. Pesetas 593,70

15 Agosto, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

23 Agosto, WESER. Pesetas 593,70

5 Septiembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

26 Septiembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

4 Octubre, MADRID. Pesetas 593,70

17 Octubre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

25 Octubre, WERRA. Pesetas 593,70

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria...

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación...

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general en España LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA VIGO...

LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA VIGO.—GARCIA OLLQUI, 2 VILLAGARCIA MARINA. 18

CHISMOGRAFIA TAURINA

No hay nada de lo dicho.

Contra lo que se rumoreaba días pasados, la empresa no tiene nada hecho para el domingo próximo...

Victoriano de la Serna. Ha llegado Victoriano de la Serna, que viene a examinarse...

Pero no le llega el turno tan pronto como él deseara, y tiene que marchar el domingo a Prádena (Segovia)...

Y volverá nuevamente a Salamanca, para comparecer ante el tribunal correspondiente de la Facultad de Medicina...

La novillada de día de San Pedro.

Como es sabido, el próximo día 29, festividad de San Pedro, se celebrará en nuestra plaza de toros la extraordinaria novillada...

Lo que necesitan los dos muchachos es que el material que envíe don Gabriel González, empuje derecho y fuerte.

Asociación de cultura musical

En primer lugar debemos advertir a los señores socios de la Cultural que el concierto de este mes...

En esta reunión, última del presente curso, actuará el notable trío alemán Fassbaender-Rohr...

Este trío hizo su aparición en Viena, donde logró un éxito sensacional. Ha celebrado grandes tournées por Suiza, Holanda, Austria, Hungría e Italia...

El doctor Hanns Rohr ha sido director de la Sociedad de Munich y dejó este cargo para ponerse al frente del trío...

La señorita Fassbaender es hija del célebre compositor del mismo apellido, y con su hermano comenzó sus estudios...

Por lo tanto, el trío viene precedido de justa fama y será digno remate del curso que termina el día 8...

El programa, sumamente sugestivo, que ejecutará el trío, será el siguiente:

I Trío en mi bemol mayor, op. 70, número 2, Beethoven.

Poco sostenuto. Allegro ma non troppo. Allegretto.

Allegretto ma non troppo. Finale Allegro.

II Fantasia op. 159, Schubert. Andante molto. Allegretto. Andantino.

Allegretto vivace. Allegro vivace. (Para violín y piano).

III Introduzione, Sanmartini. Air, J. S. Bach. Rondo, Mozart-Kreisier. (Para violín y piano).

Descansos de quince minutos.

Artríticos: no más drogas; vuestra cura radical.

AGUA DE CORCONTE

LA ELECTRA POPULAR VALLI SOLETANA Y LOS SALTOS DEL DUERO

Parece confirmarse que un grupo de banqueros interesados en las obras de los "Saltos del Duero"...

Como la idea de ese grupo bancario es la de formar un trust de productores de energía eléctrica del centro de España...

CASAS.—Se venden dos casas, situadas en la carretera de Ledesma; una para industria...

SE ARRIENDA la finca denominada Val de la Sierra, enclavada en el término de Valverde del Fresno (Cáceres)...

SE VENDEN dos carros nuevos y dos a medio uso, con sus yugos y estacones; trillos y yugos de aricar y arar...

SE VENDEN puertas y ventanas completamente nuevas. Informarán, Almacén de materiales de Benito Tréix...

DURANTE EL MES DE JUNIO ¡GRANDES REBAJAS! EN TODOS LOS ARTICULOS, A PRECIOS SUMAMENTE BARATOS EN EL NUEVO MUNDO

CORTE VESTIDO CRESPON 6,75

COLCHAS SEDA, MATRIMONIO 13,95

BATISTAS ESTAMPADAS 0,40

CAMISAS Caballero, superior 3,95

NO COMPRE USTED EN EL MES DE JUNIO SIN VISITAR ANTES EL NUEVO MUNDO NO CONFUNDIRSE: PEREZ PUJOL, 1 (JUNTO A LA PLAZA MAYOR)

LOS EXAMENES DE FIN DE CURSO

Facultad de Derecho

Derecho civil (segundo).—Sobresalientes: Don Juan Lozoya Encinas, don Antonio Montero Mendivil y don Rafael Muñoz Sánchez.

Derecho administrativo.—Sobresalientes: Don José Zaragoza Escudero, don José García Miguel, don Antonio Fernández Domínguez y don César Morcillo de la Cuesta, don Francisco García Revillo, don Senén Martín, don Manuel González, don Laureano Alonso Diez Canseco y don Luis Benito Landeja.

Derecho penal.—Sobresaliente: Don José García Miguel.

Derecho político.—Sobresalientes: Don Mariano Aniceto, don Eduardo López Aparicio, don Miguel Gómez de Liaño, don Antonio Bartolomé Martín, don José María Martínez Sánchez, don Victoria Carrasco y don Manuel Poladura Vela.

Historia del Derecho.—Sobresalientes: Don Higinio Sánchez Fuentes, don Florencio González Rodríguez, don Eduardo Morcillo Velarde, don Pedro Hidalgo Barquero, don José Coboleda García y don Manuel Rodríguez Alonso.

Derecho Internacional público.—Don Juan Lozoya y don Arturo García Delgado.

Economía Política.—Don Luis Martín Blanco, don Victoriano Carrasco, don Andrés García Sánchez, don Pedro Rubio, don Francisco Domínguez Carraña, don Celedonio Sánchez Galindo, don Ignacio Prada García y don José María Martín Sánchez.

Derecho Romano.—Don Eduardo Morillo Velasco, don José Coboleda García y don José Duál García.

Derecho Penal.—Don José García Miguel, don Francisco García, don Senén Martín, don Manuel González y González, don Ezequiel Martín Nieto, don Laureano Alonso Diez Canseco, don Salvador Avila y don Gaspar Dávila.

Filosofía y Letras

Lengua y Literatura Latinas (segundo).—Matricula de honor: Aurora Verdú y Francisco Pierna.

Lengua y Literatura Latinas (primero).—Matriculas de honor: Señorita Evely Velloso y don Gonzalo Sierra García.

Lengua y Literatura Latina (ampliación).—Sobresalientes: Señoritas Aurora Verdú, Francisco Pierna, María del Carmen Rodríguez Fernández y Alejandro Jubitero.

Bibliografía.—Sobresalientes: María del Carmen Rodríguez Fernández, Aurora Verdú, Francisca Pierna, Alejandro Jubitero, Ildefonso Grande y Amelia Coba.

Facultad de Medicina

Anatomía (primero).—Sobresalientes: Don Agustín del Cañizo y don Rodrigo Rodrigo.

Instituto general y Técnico

Ingreso.—Han sido admitidos o aprobados los siguientes examinados:

Maria Teresa Tinoco del Castillo Torres, Virginito Pérez Sánchez, Angela Santana Francia, María Santana Francia, Rafael Casal Sánchez, Abraham Vázquez Sánchez, Julia Lillo Zaera, Luis García y García, Manuel Santos Gómez, María Teresa Buitrón Cano, Julia Martín Palomino, Medericó Gómez Málaga, Luis Nieto, Gerardo García Hernández, Ignacio Martínez García, Ignacio Ensaldo, Angela Fidela Jover Ortega, María Teresa García Sánchez, José Santos González, Felisimo Ayuso Sayagués, Toribio Ramos Bellido, María Longo Sanz, María García y García, Josefa Bedate Darriba, María Iglesias Ramirez, Pilar Gil Soler, Antonia Martín Sánchez, Emilia Figuerola Vázquez de Pargo, Amalia Sánchez Lozano, Heliodora Cano, Máxima Acosta Moreno y José Luis Martín García.

Felipe Merino García, María Hernández Rodríguez, Juliana Rogado López, María de la Peña Díaz, Luisa Rodríguez Hernández, Francisco Mañoso Rodríguez, Carmen Mañoso Rodríguez, María Sánchez Montejo, Florencio García Sánchez, Jesús Rodríguez Valle, Ignacia García Martín, José Coca Polo, Fernando Iglesias Ciprián, Pilar Santos Hernández, Felipe García Ortega, Pablo Sampedro Ramos, Emilio González Herrero, Ramón Rodríguez Martínez, Argimiro Pérez Tabernero Lamamié, Rafael Muñoz León, Julián Antúnez, Abelardo Salvador, Eloy Pérez Tabernero Lamamié de Clairac, Torrentino Gómez Álvarez, José Luis Martín Pérez, José Luis Sánchez Galache, Mariano Gómez de Liaño Coboleda, José Martínez Gar-

cia, Gerardo Blanes, Saturnino G. Herrero y Juan Calvo Domínguez.

Simón Pérez Martín, García Puente, Emilio Marino, José María Pérez, Manuel Martín, Raimundo Rodríguez, Antonio Camarasa, Antonio Rubio, Pascual Vacas, Manuel Blanco, Agapito García y Casimiro del Cañizo.

Normal de Maestros

Ingreso.—Gregorio Velasco Pereña, Manuel Aceva Gómez, Agustín Sánchez Ramos, Francisco García Rodríguez, Antonio Martín Sánchez, Manuel Calvo Regalado, Julio Joaquín Sebastián del Canto, Antonio Pérez y Pérez, Perfecto Barbero Velasco, Faustino Sánchez Criado, Secundino Vicente Castro, Luis Sánchez Fraile, Pablo Hernández Olivares, Francisco Hernández Rodero, Gonzalo Elena Rodríguez, Celestino Sánchez Martín, Félix Santaner Marcos, Fernando Fuentes Fernández, Casto M. Martín Ruiz, Gonzalo Pérez Gómez, Valentín Mangas García, Argimiro Hernández Pérez, Patricio Navarro Beato, Victoriano M. Muñoz Alvarez, Carlos Hernández Gudino, Manuel Sánchez Soria, Manuel Hernández Diego, Sigifredo Sánchez Merchán, Salvador Miguel López, Feliciano Fonseca Muñoz, Quintiliano Padraz Vidal, Pablo García Sendín, Isidro García García, Eloy Luis Medina Hernández y Carlos Comendador López.

Escuela municipal de Artes e Industrias

Dibujo de figura (primer curso).—Carmen Martín Fraile, notable con premio.

Segundo curso.—Natalia Herrero García, sobresaliente.

Adorno (primero).—Consuelo García Sánchez y Margarita Marcos Herrero, sobresalientes; Juana López Vicente, Encarnación Flora Rodríguez, Palmira Trappero y Carmen Castro, notables con premio.

Segundo curso.—Teresa Herrero, Laura Martín, Gloria García, María Olivera y María Alonso, notables con premio.

Tercer curso.—Rosario Palomero Piñel, premio extraordinario, y María Crespo Carrasco, sobresalientes.

Copia del yeso.—Abdón Alonso, notable con premio.

Francés.—Joaquín Sánchez Méndez, premio extraordinario, y Telesforo García y Celso Rincón, sobresalientes.

Aritmética.—Francisco González, premio extraordinario, y Nicolás Barrado, sobresaliente.

Dibujo lineal (primero).—Santiago Hernández, Federico Grande, Tomás Olivero y José Hernández, sobresalientes; Julián Herrero, Eluterio García, Andrés Hernández, Jesús Dudes, Tomás Dudes, Antonio Marcos y Francisco Domínguez, notables con premio.

Segundo curso.—Angel Iglesias, Eustasio Sánchez, Félix Castro y Manuel López, notables con premio.

Tercer curso.—Francisco Montero, sobresaliente; Eugenio Blanco y José Rodríguez Martín, notables con premio.

Cuarto curso.—Angel Hernández, premio extraordinario, y Manuel José Merchán y José Gómez, sobresalientes.

Dibujo de figura (primero).—Anastasio Fernández, Gregorio García, Jesús Martín, Andrés Martín, Nemesio Sánchez y Santiago Hernández, sobresalientes.

Leopoldo Martín de Sena, Rogelio Martín de Sena, Antonio Pérez Sánchez, César García Sánchez, Santos Silva y Luis Borja, notables con premio.

Tercer curso.—Damián Villar, Adolfo Bueno, José García, Julián Pérez y Antonio Arroyo, sobresalientes; Manuel Iglesias, notable con premio.

Adorno (primero).—Francisco Marcos, Basilio Pérez y Luis González, sobresalientes; Antonio Polo, notable con premio.

Adorno (segundo).—Damián Poio Sánchez, premio extraordinario, y Eluterio Gutiérrez Prieto, sobresaliente.

Adorno (tercero).—Esteban Merchán, sobresaliente.

Dibujo de paisaj.—José Rivero, notable con premio.

NOTA COMICA

Por MULLOR



—“Toa” la noche tocando “pa” un duro, ¡y era falso! Conque le digo, dije: “Tome usted, que esto suena malamente”.

—¿Y qué le contestó?

—Que peor sonaba mi guitarra.

TRES MEDICOS SALMANTINOS

LOS NUEVOS PROFESORES AUXILIARES

El Tribunal que ha juzgado las oposiciones a plazas de profesores auxiliares de la Facultad de Medicina, ha votado, para las de Ginecología y Obstetricia, a don Vicente López y don Julio Pérez Martín, y, para la de operaciones, a don Luis Estella y Bermúdez de Castro, según ya dijimos días pasados.

¿Quiénes son estos nuevos profesores de la Escuela de Medicina? No intentaremos “descubrirlos” a nuestros lectores, sino recoger, con el elogio que merecen, el triunfo de los tres salmantinos.

Don Vicente López. Ayudante del doctor Población, e hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Donato López, es uno de los jóvenes médicos salmantinos de más capacidad y de más brillante hoja de estudios.

Hace un par de años que Vicente López se licenció en Medicina y Cirugía. Hombre sencillo, de una gran modestia y laboriosidad, continuó estudiando y por sus cualidades y disposiciones ejemplares, pasó al Sanatorio del doctor Población, donde presta sus servicios científicos con toda probidad y competencia. Especializado en las ramas de la Ginecología y Obstetricia, al quedar vacante esta auxiliaria en la Facultad, a sus oposiciones acudió haciendo unos ejercicios brillantes y obteniendo el más lisonjero y franco éxito.

Han sido estas las primeras oposiciones que ha realizado. Y es de esperar, que ahora, en estos años de profesor auxiliar, dé pruebas de su competencia y de su disposición para la enseñanza en espera de la conquista de más elevado puesto.

Don Julio Pérez Martín. Fue un gran estudiante y es un médico notable. También el Tribunal que juzgó los ejercicios para la auxiliaria de Ginecología y Obstetricia, le votó para ella, con el señor López. Y ambos desempeñarán esta plaza de profesor en cada una de sus dos ramas.

Julio Pérez Martín, nuestro querido amigo, ha llegado a destacarse en el medicato salmantino por su propio esfuerzo, calladamente, con una ejemplar probidad profesional, dedicado por entero al ejercicio de la Medicina y al estudio.

Con un desinterés y una generosidad tan extraordinarios como su talento, Julio Pérez Martín es tólogo de la Asociación de la Prensa, servicios que presta gratuitamente. Es además, médico de la Beneficencia municipal, en cuya oposición se destacó brillantemente, y de Los Hijos del Trabajo.

El nuevo profesor de la Facultad de Medicina, alumno modelo que fue de ella, es una garantía de competencia y de cumplimiento del deber.

Don Luis Estella. Muy joven y otro de los alumnos mejores de la Facultad salmantina, es el nuevo auxiliar de operaciones, nuestro querido amigo don Luis Estella y Bermúdez de Castro.

El señor Estella, cuya sola enunciaci6n del apellido es tanto como concederle la patente de serio, laborioso e inteligente, ha venido a unir con su triunfo en estas oposiciones un motivo más de estimación a familia tan trabajadora, casi recientes los que antes obtuvieron sus hermanos don Antonio y don José, abogado del Estado, uno, y catedrático de Medicina, en Zaragoza, el otro.

Luis Estella hará un buen papel en el claustro de la Facultad, donde en su vida de estudiante tan grata huella dejó.

PASTOS.—Se arriendan para reses. Informará, José L. Rodríguez (La Salud) Tejares.

María A. de Vargas
PROFESORA EN PARTOS
 Exmatrona de la Casa de Maternidad, Plaza de Lavapiés, 4, principal, teléfono 70.603, Madrid.—Consulta profesional. Absoluta reserva. Hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA EllAS

S. M. la Peineta

Aplaudo, de buena gana, la cantinuada “Semana Santa” con que los mujeres nos obsequian ahora.

Las peinetas de moda, esta peineta baja y alargada, que se clava a la cabeza de las viejas y de las jóvenes, con semejanza de aureola, a convertido a nuestro Madrid y no pocas provincias, en la estampa luminosa de los días de la “Semana de Pasión, cuando las mujeres se adornan con la mantilla; cuando la calle está henchida de místico dolor y cuando parece que la vida se muere durante unos días, para renacer el Sábado de Gloria.

Los sombreros de las señoras se han retirado de la escena cortesana. Se ven muchos menos que antes, pues abunda la mantilla o el velo, que cae cual cascada de encañes sobre la nueva peineta. Los sombreros están en baja; también los hombres, sin necesidad de peineta, ¡afortunadamente... han dado de lado al sombrero, que se ha extendido la costumbre de ir con la cabeza al aire, sin nada. Afición higiénica y práctica, que ahorra las pesetas que costaba el popular y desechado sombrero de paja, aunque ello ocasiona, como es natural, el desequilibrio económico y hasta la ruina de muchos fabricantes de este artículo.

Al sombrero de paja le ha sucedido algo que se parece mucho a lo que aconteció a los viejos políticos. Por eso no canto los funerales. Sé que ha de volver como han vuelto los otros —los políticos del “antiguo régimen”— y no es cosa de que me dé un mal rato, despidiendo para siempre al amigo sombrero, cuando tal vez el año próximo tendré que ir a buscarle.

Están bien las mujeres con peineta. Parece como si fueran más nuestras, más españolas. Se alegra el alma, cuando al anochecer, al salir las modistillas de los talleres y las mecanógrafas de las oficinas, la calle de Alcalá, la del Arenal, la Gran Vía y otras grandes avenidas madrileñas, se colman de mujercitas envueltas en el nimbo del velo y la mantilla... Se siente uno más joven, más alegre, y ya digo, más español.

Esta vez, a la moda, esa señora que todos despreciamos por que, sin embargo, obedecemos ciegamente, se le ha ocurrido una cosa digna de alabanza. Acertada en extremo. ¡Afortunadísima!

R. R.

VIAJES

Han salido:
 Para Béjar, el industrial don Emilio Muñoz García y familia.
 Para París, el reputado doctor don Víctor Villoria, con su hijo Víctor.

PRIMERA COMUNION

El pasado domingo tomaron por vez primera el Pan de los Angeles, en la aristocrática capilla de las Esclavas, situadas en el Paseo del Rollo, las niñas María y Regina Bahía Ortiz, hijas de los señores de Bahía - Ortiz, y sobrinas de nuestro amigo Nicolás García, empleado del comercio de los señores don José y Magin Carretero. Nuestra más cordial enhorabuena.

BODAS

Se verificó en el templo de Nuestra Señora del Carmen el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Sagrario Sáinz Roldán, hija de nuestro querido amigo don Benigno Sáinz y de doña Francisca Roldán, con el joven jefe de afiliación de la Caja de Previsión Social de esta capital don Julio Rodríguez Partearroyo, hijo del culto secretario de Rágama don Domitilo Rodríguez y doña Concepción Partearroyo.

Bendijo la unión don Emiliano Vicente párroco de dicho templo.

Firmaron, como testigos, por parte de la novia, don Fernando García Sánchez, presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad; don Francisco García Barrado, administrador de la misma entidad, y Benigno Rodero, tío de la novia.

Por parte del novio, don Gonzalo Miguel del Corral, secretario de la Caja de Previsión Social, y don Juan Pérez.

Fueron padrinos de enlace, doña Nicolasa Roldán, tía de la novia, y don Ramón Rodríguez Partearroyo, hermano del novio.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al café Novelty,

EL CORRESPONSAL

La Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 3 de Junio de 1930

	Ptas.	Cts.
Interior 4 %	72	20
Exterior 4 %	84	00
Amortizable 4 %	78	00
Item 5 % 1920	93	00
Item 5 % 1917	89	60
Item 5 % 1926 sin impuesto.	101	50
Item 5 % 1927 sin impuesto.	102	00
Item 5 % 1927 con impuesto.	87	25
Item 3 % 1928	71	35
Item 4 % 1928	88	60
Item 4 1/2 % 1928	93	00
Acciones del Banco de España	587	00
Banco Español Rio de la Plata	000	00
Banco Español de Crédito	444	00
Acciones Ferrocarril Norte	586	00
Item idem M. Z. A.	514	00
Comp. Arrend. de Tabacos	228	00
Cédulas B. Hip. de E. 5 1/2 %	1122	00
Explosivos	32	50
Francos	40	19
Libras esterlinas	8	28
Dólares	115	75
Belgas	160	50
Francos suizos	1	97
Reichsmark	43	18
Liras	0	37
Escudos portugueses	3	16
Pesos argentinos		

Nota.—Las cotizaciones que llevan arterístico, no son oficiales.

A. ESTELLA
OIDOS - NARIZ - GANGANTA
Doctor Riesco, 28
Teléfono 1745
SALAMANCA

Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

Lucas EL ANDORRANO
 Fundada en 1860
 Camisería y Truxos a medida. Confección fina y bordados a mano. Los encargos, de 4 a 8. Gran Hotel, Tlf. 1.499.

MATERIAL SANITARIO

Tubería de hierro y plomo. Accesorios de Fontanería y Hojalatería. Cristales. Estufas. Salamandras. Cocinas Económicas. Bañeras. Lavabos. Inodoros. Bidets. Espejos. Instalaciones de todo aparato sanitario. Encristalado de Obras.

Cuartos de baño desde 300 pesetas

PEDRO GUZMAN
 CALLE DE ZAMORA, 22 TELEFONO 1.720

NUESTROS REPORTAJES

LA ELECTRIFICACION DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

(De nuestra Redacción en Madrid)

INTERESANTE CHARLA CON EL INGENIERO DON ANTONIO GIBERT Y SALINAS. — EL HOMBRE. — CIRCULACION DE TRES TRENES ENTRE DOS ESTACIONES Y SIN PELIGRO. — LA LOCOMOTORA DE VAPOR HA LLEGADO A SU MOMENTO HISTORICO. — LA ELECTRIFICACION ES MAS BARATA, APARTE DE OTRAS VENTAJAS

El hombre

Hemos esperado a que termine el Congreso Internacional de Ferrocarriles celebrado en España, para hablar de estos temas, pero enfocados a cosas exclusivamente nuestras: A los ferrocarriles españoles. Hemos pensado en un reportaje de gran interés para nuestros lectores, y nos hemos encaminado hacia los pabellones de los ferrocarriles del Mediodía.

Hemos llevado una tarjeta de presentación para el Ingeniero Jefe del Servicio Eléctrico y este pequeño detalle hizo que consiguiéramos lo que de otro modo hubiera sido inútil.

Don Antonio Gibert y Salinas, es un catalán joven; todavía no llega a los cincuenta, y metido en el trabajo de electrificar los ferrocarriles de España, no gusta de exhibiciones periodísticas. Sin embargo, nos atiende, por que al mismo tiempo complace al amigo.

—¿Levanta usted muchos años en la Compañía? —Veintitrés. Toda mi historia, todos mis entusiasmos, aquí se han desarrollado; a la sombra, bajo la dirección de ese hombre cumbre, modelo de caballeros, de inteligencia y voluntad, a quien tanto deben los ferrocarriles españoles: don Eduardo Maristany. De él aprendí cuanto sé, y a su lado se ha templado mi energía y voluntad. El, y la Compañía son para mí, mi segunda familia.

—¿Su característica...? —Muy de mi tiempo. Dinamismo y acción, y como ingeniero y como hombre, siento predilección grande, por todo lo que sea acción social para con los obreros, sin la cual, sin los cuales, faltando el alma que mueve a estas grandes colectividades, nada valen, ni de nada sirven inventos ni mecanismos.

Tres trenes entre dos estaciones y sin peligro

—¿Es importante la aplicación de la electricidad en el ferrocarril?

—¡Importantísima. La electricidad ha invadido el campo de los Ferrocarriles suplantando otros sistemas por sus características y ventajas a más de su no igualada plasticidad, que lo mismo en las útiles lámparas electrónicas que en sus formidables locomotoras, se amolda y resuelve las múltiples y variadas exigencias. Señales, Block automático y Enclavamientos (base principal de la seguridad de la circulación), comunicaciones telegráficas y telefónicas con y sin alambres, alumbrado de estaciones y trenes, instalaciones de fuerza motriz en talleres, dispositivos para el transporte y remoción de mercancías y equipajes y finalmente la tracción de los trenes, todo va entrando rápidamente dentro de la jurisdicción de la electricidad que como otra "cuarta arma" en los ejércitos, ha venido a aumentar con los novísimos Servicios Eléctricos la clásica y tradicional división de servicios en cuatro que son: Movimiento (Estaciones y trenes); Tracción y Material Móvil (Locomotoras, coches y vagones); Vías y Obras (Construcciones, vías y edificios) y Comercial (Tráfico y tarifas). El servicio Eléctrico de M. Z. A. creado hace catorce años por la característica modernidad y clarividencia del señor Maristany, forma un conjunto perfectamente organizado; ha realizado ya una de las instalaciones más modernas que hay en Europa, de Block eléctrico automático entre Barcelona y las estaciones de San Vicente, Mataró, Molins de Rey y Montmeló, (150 kilómetros) que funcionando automáticamente por la acción de los propios trenes, los protege y permite acrecentar las circulaciones, llegando con esta protección automática a poder tener tres trenes circulando simultáneamente entre dos estaciones. Tenemos importantísimos puestos de Enclavamientos Eléctricos que maniobran las agujas y señales, en forma tal que sean imposibles las colisiones reproduciendo además en

cuadro todo lo que pasa en la vía, siendo los más importantes los de Barcelona-Termino, Barceloneta, Pueblo Nuevo, Paseo de Gracia, Bordeta, Aranjuez, Zaragoza, Villanueva, Mora y Portbou.

Disponemos de una modernísima red telefónica Dispatching que recorre y sirve todas las líneas de la compañía con llamadas seleccionadas, completada por otra telegráfica y por los aparatos que llevan los trenes de viajeros con un total de 2.300 teléfonos, 494 puestos telefónicos, 11 centrales automáticas (las de Madrid-Barcelona de más de 500 líneas), 31.000 kilómetros de líneas aéreas, 66 kilómetros de líneas subterráneas y 37.000 postes de hierro y madera. Las instalaciones de alumbrado comprenden 297 estaciones, algunas, por los modernísimos sistemas de proyectores colocados en torres de 40 metros; 970 coches utilizan también el alumbrado eléctrico y finalmente las instalaciones de fuerza motriz suman más de 1.100 motores, siendo la potencia total instalada de alumbrado y fuerza de más de 12.000 HP.

La locomotora de vapor ha llegado a su momento histórico

—¿Cree usted conveniente la tracción eléctrica? —Sí, es demasiado elocuente el ejemplo de los Estados Unidos, Japón, Alemania, Inglaterra y otros países para no darse cuenta de la conveniencia de una evolución tan general y tan honda, que costando fabulosas cantidades a Gobiernos y Compañías y saltando por aquí u otro obstáculo de orden militar de "no independencia", que parecía infranqueable, las decide a realizar programas de electrificación que hace años hubiera parecido fantástico.

La tracción a vapor se halla en un momento de su historia y pese a sus perfeccionamientos notables, no parece posible que pueda cumplir las condiciones de trabajo, que cada día se les exigen más rigurosas. En cambio la locomotora eléctrica es de ayer. La de vapor en los cien años que lleva de vida, no ha podido llegar a donde ya llegó la eléctrica de potencia limitada, de elevadísimo rendimiento, de mayor velocidad, que no necesita tomar agua, que no tiene que arrastrar su carbón en el tender, que no necesita girar en las placas, ni consume energía más que cuando trabaja y la puede recuperar y producir en las bajadas, convirtiendo en dinamo sus motores; y tantas otras ventajas, que no solamente son bajo el punto de vista ferroviario, sino de interés general para la nación, porque la electrificación de los ferrocarriles como gran consumidor, movilizadora, activa y utiliza la energía eléctrica que nuestro país tiene abundante en esos ríos que llevan improductivamente la mayor parte de sus aguas al mar, y en esas minas de carbón que hoy transportamos en vagones de punta a punta de España, en vez de transportar su energía por líneas de conducción eléctrica. El consumo y la producción de kilovatios le un país, es hoy el índice de su prosperidad, y en esto por desgracia, ocupa España un lugar muy bajo.

La electrificación es más barata, aparte de otras ventajas

—¿Y por qué es lento el desarrollo de las electrificaciones?

—Por su elevadísimo coste y la enorme carga financiera que representa el interés y amortización de ese capital. Solamente para la electrificación entre Mora y Portbou resultó un presupuesto de pesetas 268 millones y como la longitud de explanación es de 533 kilómetros, y la de vía sencilla 1.375, el costo por kilómetro de explanación asciende a medio millón de pesetas y si se toma la longitud de vía a unas 195.000 pesetas por kilómetro de vía. Así pues, en nuestro caso la carga financiera para amortizar en 70 años el costo de la electrificación a un interés de 6 o 7 por 100 no bajará

de quince millones de pesetas al año, y este es "el tope" con que tropiezan todas las compañías, a pesar de estar demostrado, que la tracción eléctrica es más barata que la de vapor a parte de otras ventajas, el costo del tráfico actual por vapor en las líneas estudiadas resulta a veinte millones de pesetas y con la tracción eléctrica a unos quince millones. Pero para esto último aparte de las locomotoras, no se puede ir ampliando a medida que las necesidades lo requieren como sucede en las de vapor, sino que es preciso prever todos los elementos con amplitud para hacer frente a los aumentos de tráfico ya que en este aumento "está la ventaja económica" aun con cargas financieras...

Comenzamos a entrar en lo más interesante de la charla, y con el fin de no hacerla demasiado larga para nuestros lectores, ni cansar con tanta cifra y estudio técnico a nuestro entrevistado, hacemos punto, para continuar mañana y entrar de lleno en curiosísimos datos de interés general, que hemos podido conseguir en nuestra primera visita.

NOTA DE ACTUALIDAD



Salida de los cincuenta excursionistas ingleses de la estación de Vitoria, de Londres, que dentro de unos días llegarán a Barcelona para visitar la Exposición y recorrer las principales poblaciones de España a pie, en tres semanas, invitados por el Club Pedestre Español

TOROS EN MADRID

OCTAVA CORRIDA DE ABONO

TRES TOROS DE DON CELSO CRUZ DEL CASTILLO Y TRES DE DON RAFAEL CLAIRAC, PARA ANTONIO MARQUEZ, FAUSTO BARAJAS Y VICENTE BARRERA

Quando llegamos ayer a la plaza, nos encontramos con la desagradable sorpresa de que la corrida había sido suspendida para hoy, lunes. Una hora antes había descargado un fuerte aguacero, y esto, sin duda, inclinó a la autoridad a suspender el festejo, originándose grandes protestas, pues la tarde quedó excelente. Hoy, por el contrario, disfrutamos de un tiempo desapacible, frío y viento, pero, a pesar de todo, el lleno es enorme.

Empezamos por decir que los toros de don Celso fueron mansos y de feo estilo; cumplieron con los caballos y llegaron al tercio final dificultosos, impidiendo el lucimiento de los toreros, y los de Clairac, más toros y de mejor lámina, hicieron salidas preciosas, de toros bravísimos, sobre todo el cuarto, pero en seguida dieron nota de mansedumbre, sin llegar a igualar a los de don Celso.

El público estaba de uñas con Marquez; así se lo demostró al hacer el pase, y a pesar de los deseos del espada, no consiguió reconciliarse.

En el primer toro hizo una faena de torero dominador y conecedor del asunto como él que más. Pudo con él, enemigo, al que toreó con una suavidad pasmosa. Una buena estocada, y el toro dobla. En otra ocasión le hubiera valido su labor una gran ovación; hoy, ni aun los buenos aficionados se han congratado con él.

Y sale el cuarto toro, hermoso ejemplar, gordo, negro, de preciosa presentación. ¡Un toro!

Hace una salida espectacular y el público rompe en aplausos; luego varía, como digo al principio. El público, en lugar de animar a Márquez, le regatea su aplauso. El torero se enfada y con unos muletazos por la cara entra a matar a multitud de lo que va a hacer, y sepulta el estoque bajísimo. Muere el toro y estalla la protesta.

Quando el público exige es porque sabe que el artista puede, y Márquez debió demostrar quién es en el toro y por qué está colocado donde está; no deben extrañarle, pues, los chillidos de esta tarde, para él de mal recuerdo.

Vicente Barrera, que fué saludado con una ovación por su actuación anterior, tampoco tuvo suerte con sus enemigos.

Su primer toro se venía por el lado derecho, y Barrera tiró a acabar pronto; lo que consiguió tras de entrar a matar tres veces e intentar el descabello. No gustó al público, que esperaba de él una gran tarde de toros, pero en todo momento se le vio esa facilidad y ese dominio que tiene en el ruedo.

Al sexto lo muleteó brevemente, pues el toro no permitía florituras, y lo despachó con habilidad y rapidez.

He dejado para el final a Fausto Barajas con toda intención. La empresa le dejó, injustamente, fuera del abono; la afición y no pocos revisteros, reclamaban su presencia en el ruedo madrileño, y hoy, al fin, le vemos en los carteles al lado de dos figuras. No pueden tener queja los que agobaban por él. Fausto ha sabido cumplir como un hombre y ha obtenido un triunfo grande, resonante.

Esta corrida ha sido para el madrileño Barajas una continua ovación, justo premio a su arte y valor derrochados durante toda la tarde.

A su primer toro le hizo una faena valerosa, con pases por alto y de pecho sublimes. Toda la labor es de un maestro, sin dejar marchar al toro, pudiendo con él, dominando. Hay tocadura de pitones y adornos, que producen el entusiasmo del público. Entra a matar tres veces, sin poder decir cuál de ellas lo hizo mejor, pues fueron verdaderas lecciones de ejecutar la muerte; descabello y estalla la ovación atronadora.

Hay vuelta al ruedo, salida a los medios y el delirio.

Al quinto, todo un señor toro, y con dos pitones, le toreó con la muleta muy cerca y con mucho valor. El toro tenía mucha fuerza y era necesario poder con él. El espada lo consiguió, derrochando deseos y valor; buena prueba de ello, las continuadas ovaciones con que le obsequió el público. Media estocada en lo alto y un descabello, y de nuevo la ovación atronadora y unánime.

Banderilleó sus dos toros, a pesar

Sobre un concurso. oposición a plazas de practicantes

Por la Dirección general de Marruecos y Colonias, se publica con fecha 12 de Mayo, un concurso-oposición a diez plazas de practicantes con destino a las intervenciones militares de la Zona del Protectorado español en Marruecos. Con la misma fecha aparece también el cuestionario por que ha de registrarse ese concurso-oposición.

Quando hace unos días publicábamos en estas columnas nuestro artículo sobre "El papel del practicante al lado del Médico", lo hicimos con miedo; pues temíamos que al alguien pudiera parecerle una herejía al opinar que el practicante debía poseer ligeras nociones de Medicina.

Bien pronto la realidad nos quitó este temor, ya que al repasar el cuestionario para las oposiciones a que nos referimos, vemos que "no sólo debe poseer esas nociones, sino que se le exigen, de una manera oficial", para poder actuar y hacerse acreedor a las plazas.

Veríamos con gusto el que al practicante se le pidieran en las oposiciones algunos conocimientos más que aquellos que le pidieron en el cuestionario de la carrera; pero lo que no podremos menos de censurar, es que se le exijan los que solamente caen dentro del campo de acción del médico y del farmacéutico.

Para demostrar nuestra opinión, hemos de copiar alguno de los temas del cuestionario a que antes nos referimos.

Tema 44.—Diagnóstico y tratamiento de la fiebre tifoidea.

Si al practicante se le exige que sepa hacer el diagnóstico de esta enfermedad, será lo mismo que pedirle tenga conocimientos de la Etiología; procedimientos bacteriológicos para el diagnóstico; síntomas, en sus cuatro periodos: inicial, de estado, de declinación y convalecencia; sus formas clínicas: atenuadas, apréticas, pulmonar, cardíaca, renal, biliosa, diaforética, etc. Sus complicaciones: hemorragia intestinal, perforación intestinal, cardíaca, gástrica, pulmonares, nerviosas, etc., en una palabra, todos aquellos que se necesitan para hacer un buen diagnóstico de la enfermedad, sino también aquellos otros que son necesarios para el tratamiento en todas sus formas.

Sinceramente creemos que esto no se le puede exigir al practicante; pues estando limitado su campo de acción profesional, aún teniéndolos, no podría ponerlos en práctica. Entonces, ¿a qué pedirselos?

La misma crítica haríamos de los temas siguientes, que hacen idénticas preguntas respecto a difteria, blenorragia, sífilis, disenteria, paludismo...

Y seguimos copiando: "Tema 76.—Higiene general de las poblaciones. Trazado de calles, Anchura. Pavimentación. Espacios libres. Limpieza. Importancia del saneamiento del subsuelo y abastecimiento de agua potable en la salubridad". ¿Si al practicante se le piden conocimientos de todas estas cosas, qué queda para el médico y para el ingeniero sanitario?

Otros temas se refieren a preguntas sobre medicamentos, su pureza, elección, formas de aplicación y oportunidad de administrarlos; tampoco creemos esté esto dentro de la misión del practicante, sino de la del médico y del farmacéutico.

A pesar de este cuestionario, que podemos llamar "tan duro"; pues de sus noventa y seis temas, escasamente sacariamos el cuarenta por ciento que se ajusten a la misión del practicante; creemos no han de ser pocos los queridos compañeros que se presenten a ese concurso-oposición y que todos han de poner gran empeño en prepararse para contestar a cualquiera de los temas que la suerte le depara. ¿Lo conseguirán?... A los que lleguen a hacerlo, yo, con toda sinceridad, me atrevería a saludarlos con el nombre de "Maestros".

ANGEL SERRANO Practicante Salamanca, Junio, 1930.

ESPIGADERO.—Se arrienda espigadero, en buenas condiciones, en la dehesa de Turra, término municipal de Cilleros el Hondo, para 100 cerdos próximamente. Para tratar, con el reterero de la misma.

AMA DE CRIA.—Se ofrece ama de cría, leche fresca y primeriza, para criar en su casa. Informará, María Pérez Gómez, en Villamor de los Escuderos (provincia de Zamora).

ALMARAZ, Fotógrafo

Recuerda a sus clientes y al público en general, que, como en años anteriores, regala un semi-esmalte a todas las niñas y niños de Primera Comunión que se fotografien en esta Casa.

Bodas: Hagan sus fotografías en la :: FOTO ALMARAZ :: DOCTOR RIESCO, 96 SALAMANCA



FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

El remedio más eficaz contra las fiebres, y especialmente las palúdicas

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.

SANTANDER

MADRID

ALMARAZ, Fotógrafo

Recuerda a sus clientes y al público en general, que, como en años anteriores, regala un semi-esmalte a todas las niñas y niños de Primera Comunión que se fotografien en esta Casa.

Bodas: Hagan sus fotografías en la :: FOTO ALMARAZ :: DOCTOR RIESCO, 96 SALAMANCA

FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA El remedio más eficaz contra las fiebres, y especialmente las palúdicas

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.

SANTANDER

MADRID

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero de Almenara de Tormes, para 1.400 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores de dicho pueblo.

ESPIGADERO.—Se vende una casa que consta de planta baja y principal, con patio y terraza, situada en la calle de Vera-Cruz 1.ª, número 8. Informarán en la misma.

SE VENDE coto redondo, de doscientas huebras de terreno, de labor y pastos, con casa y demás dependencias, perteneciente a la alquería de Tutta, a dos kilómetros de Ledesma. Informes, Juan Rodríguez, Paseo de Canalejas, número 23. Salamanca.

SE ARRIENDA, en Cantalápidra, espigadero para 4.000 cabezas lanares. Para tratar, con don Primitivo Cabrera, en dicho pueblo.

ARRIENDA.—Se arriendan un almacén y una cochera, en el Paseo de San Vicente. Informarán en el Paseo de las Carmelitas, 2, portería.

VENDO CASAS en todos los distritos de Salamanca; buenos negocios; trátanse con rapidez. Serranos, 10, Enrique Iglesias.

PARA ENCUADERNADORES. — Se vende una máquina de coser con almábre continuo. Informarán en la librería de Núñez, calle de García Barrado, 28.

ESPIGADERO.—Se arrienda, en condiciones inmejorables, para cuatro mil reses lanares, con pastos y abrevaderos muy abundantes, en el Sindicato Agrícola de Fresno el Viejo (Valladolid), cuyo presidente informará.

PASTOS, SE ARRIENDAN, muy abundantes, en la dehesa de Soguino, desde hoy hasta el 29 de Septiembre. Para tratar, con el reterero de la misma dehesa.

SE VENDE, de ocasión, motocicleta de 2 HP., poco pesada y de fácil manejo, por ser tipo bicicleta. Un motor eléctrico de 6 HP., corriente continua, a 300 voltios. Julián Blanco, Vera-cruz 2.ª, número 6.

VACAS.—Se venden cuatro vacas próximas a parir, y se traspasa reparto con buena clientela. Informarán, Carretera de los Villares, 21.

SE ARRIENDA local para garage, en calle de Villarreal. Para informes, su dueño anterior, Garage Autobuses, Buenaventura Péix.

HIPOTECAS, primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid.

PASTOS.—Se arriendan pastos de primavera y verano, cercados y des- envueltos, para vacas, en la dehesa de Pepino, término municipal de Villaseco de los Reyes. Para informes, dirigirse al encargado en la misma finca.

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero de Almenara de Tormes, para 1.400 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores de dicho pueblo.



Hable usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Mata compañía es ella, y la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.

L. Pautauberge, Paris y todas farmacias

EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS

GRAN BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Temporada oficial: 1.º Junio a 30 Septiembre. Indicadísimo para el reumatismo, artritis, piel y vías respiratorias.—Gran Hotel con espléndido comedor y habitaciones.—Comedor de 2.ª y habitaciones de 2.ª y 3.ª.—Cocina independiente para los que deseen comer por su cuenta.—Servicio de automóvil a todos los trenes.

Termas de Montemayor (Cáceres)

Primero en concurrencia en España, de todos los de su clase, el año 1928, según estadística oficial. REUMA, PIEL, AVARIOSIS, VIAS RESPIRATORIAS

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones con baño y todo confort. 1.º de Junio a 15 de Octubre

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad ("Gaceta de Madrid" del 5 de Marzo de 1893). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran Hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA ASAMBLEA DE LA UNION INTERNACIONAL DE ABOGADOS

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA CONTINUARON ANOCHE LOS DEBATES SOBRE "LA CONSTITUCION QUE NECESITA ESPAÑA"

En la Academia de Jurisprudencia

INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES ORTEGA Y GASSET, PRADERA, PRADERA Y ROMERO OTAZO

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia, ha continuado hoy la discusión de la memoria del señor Roig Ibáñez, sobre la Constitución que necesita España.

Interviene en primer término el señor Ortega y Gasset (don Eduardo), diciendo que la Constitución del 76 ha pasado a la Historia, como las anteriores después de la de 1812.

La Dictadura ha creado la enfermedad de la sordera moral, contrada por el pueblo en los siete años de silencio que lleva, y contra cuyo mal es necesario precalarse y curarse.

Alude al artículo del señor Osorio y Gallardo, publicado en "El Sol", y titulado "Serenidad.—Ramo de locura", y en el que dirigiéndose a las extremas izquierdas condena la revolución.

El orador dice que este artículo debería titularse "Inquietud.—Ramo de locura pacífica".

Ha llegado el momento en el que hay que apelar a actos civiles, para defender a España de las opresiones rudas y violentas.

La Dictadura, con su silencio, produjo chanchullos, actos injustos y castigó a quien como yo dijo la verdad.

Alude a las responsabilidades y señala los culpables.

Está demostrado—sigue diciendo—que la Constitución está fenecida y que ningún hombre de ley puede dudar, viendo absurda y confusa la situación del general Berenguer, que dice que viene a gobernar constitucionalmente, cuando esto no es posible, porque ya no hay Constitución.

Tampoco estoy conforme con el señor Alcalá Zamora, cuando dijo que la Dictadura, en sus cinco primeros años, pudo dejar a la Corona en un estado limpio.

Dice que hay que ir a la soberanía del pueblo. La República está en el dintel de España, porque en ella predomina la justicia y no necesita de lacayos que no saben tener con dignidad su cargo.

Censura al actual ministro de Justicia, por no ser un decidido defensor de la libertad de prensa y de la libertad de reunión.

Discrepa también de don Santiago Alba, al titular los movimientos de izquierdas actuales, como "tristes estridencias infecundas".

Así mismo, dice que es lamentable el silencio del señor Alba en estos momentos críticos, en los que él ya no es un emigrado.

Se muestra partidario de la federación catalana y esta aseveración produce protestas en parte del auditorio.

Termina el señor Ortega y Gasset, haciendo otras consideraciones y mostrándose tolerante en el aspecto religioso, bajo un régimen republicano.

Interviene el señor González Pareda.

Dice que para la generación actual, el problema político no existe, porque no hay más que República con sus dos tendencias: doctrinal y conservadora.

Como el problema—añade—es de República y Dinastía, la obligación de los hombres jóvenes es ir con fe a los partidos que nazcan, no a aquellos que fueron el miedo personal de los que se llamaban sus jefes.

Dice que es incompatible que una forma democrática de Gobierno, tenga una religión oficial de Estado.

No está conforme con la conclusión que el señor Roig hace en su memoria, de que se haga una Constitución por cinco años, y al cabo de este tiempo, promulgar otra definitiva.

Se refiere al artículo 1.124 del Código civil, en la parte que habla de las infracciones de la Constitución, y esto da lugar a que se produzca un formidable escándalo.

El orador lee un párrafo de un discurso del señor Maura, sobre los partidos políticos y la Monarquía en sus relaciones constitucionales, dando motivo con esto a que se reproduzca el escándalo.

El señor Pradera sigue hablando; pero no es posible oírle, y entre las cosas que llegan a oídos del auditorio, una se refiere a decir al señor Ortega y Gasset, que éste era romanista en 1912.

Los académicos increpan al señor Pradera.

El señor Ortega: Yo era un liberal sincero.

El señor Pradera dice que los que infringieron la Constitución, fueron los dos Gobiernos que concedieron a Cataluña la Mancomunidad.

El escándalo es indescriptible. Dirigiéndose al señor Recaséns, dice el señor Pradera que no se puede desnaturalizar el tradicionalismo, porque el político nada tiene que ver con el filósofo. Sin la tradición, no podría conocer el hombre muchas verdades.

La Academia presta escasa atención al orador, hablando en voz alta.

Alude el señor Pradera al Padre Romero Otazo, en lo que éste dijo días pasados en la Academia, referente a que la Iglesia Católica no puede meterse a escoger República o Monarquía.

Los académicos ovacionan al señor Romero Otazo, que sube al estrado.

El señor Pradera cree que el señor Romero no tendrá la pretensión de desnaturalizar su pensamiento.

El señor Romero: Tengo derecho a ello.

El señor Pradera: Es un falso testimonio.

El señor Romero: Es una realidad.

El señor Pradera: Yo no oí el discurso de S. S., pero lo leí, y vi que su pensamiento es que la religión católica es compatible con todas las formas de Gobierno.

El señor Romero: No lo digo yo. Lo dijo León XIII.

El señor Pradera: Pero S. S. se declaró republicano.

(Gran escándalo).

El señor Romero: No hice profesión de fe republicana. Mostré mis simpatías por las tendencias democráticas.

El señor Pradera sigue su discurso en medio de frecuentes escándalos y de conversaciones en alta voz de la mayor parte de los académicos.

Sólo se le oye decir que los republicanos quieren una república laica, y que contra esto deben estar prevenidos los sacerdotes.

Después de dos horas de debate, se levanta la sesión.

Drá reparo alguno a la propuesta del jurado.

Expuso después su opinión de que las Exposiciones de Bellas Artes, lo más interesante no son las recompensas, sino tener los expositores mayor número de compradores.

Añadió que hoy se publicará en la "Gaceta" una Real orden de convocatoria para la concesión de la medalla de honor y de las que otorgan el Círculo de Bellas Artes y la Asociación de Pintores y Escultores.

La adjudicación de la medalla de honor y de estos premios, se celebrará el sábado, de cuatro a seis de la tarde.

DICE EL GENERAL MARZO

Madrid.—Don Gabriel Maura, conde de la Motera, confirió esta mañana largamente con el ministro de la Gobernación.

En esta conferencia estuvieron presentes el subsecretario, señor Montes Jovellanos, y el Director de Seguridad, general Mola.

Al salir el señor Maura, se concretó a decir a los periodistas que había visitado al general Marzo, con el exclusivo objeto de saludarle, como presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional.

Después, al recibir a los periodistas el general Marzo, les dijo que en la conferencia celebrada, habían tratado de los servicios de vigilancia que deben establecerse en la Biblioteca Nacional.

Negó el ministro que en la entrevista hubieran hablado nada de política.

Por último manifestó que los pequeños conflictos sociales planteados, continuaban su trámite normal.

LOS EXAMENES EN LAS UNIVERSIDADES

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor Tormo, ha manifestado que en todas las Universidades se están celebrando los exámenes en medio de gran tranquilidad, incluso en aquellas en las que habían sido suspendidas las clases con motivo del último conflicto.

Añadió con referencia a su viaje a Barcelona, que la mayor parte del tiempo lo había dedicado a la visita de escuelas públicas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—Han sido facilitados en el ministerio del Trabajo, los siguientes informes oficiales:

Córdoba: Se han reunido los patronos y obreros agricultores bajo la presidencia del gobernador, aprobando las nuevas bases de trabajo, por las que queda resuelta la huelga de jornaleros que había sido planteada en Almodóvar del Río.

Mieres: Se han reintegrado al trabajo los obreros mineros de las zonas de Sans, Mosquitera, Burearburu y Rosillon, que hace unos días habían dejado de trabajar.

Bilbao: Los obreros vidrieros han reanudado el trabajo, habiendo conseguido un aumento en los salarios de 50 céntimos.

El Congreso internacional de Abogados

SESION INAUGURAL

Madrid.—En el salón de actos del Palacio de Justicia, se ha celebrado con asistencia de numerosos congresistas, la sesión inaugural de la asamblea de Unión Internacional de Abogados.

Concurrieron al acto inaugural los magistrados del Tribunal Supremo y de la Audiencia, y presidieron la sesión el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada; el presidente del Tribunal Supremo, señor De la Bárcena; el embajador de Cuba, señor García Kolhy y don Augusto Barcia, en sustitución de don Melquiades Alvarez.

El señor Barcia pronunció un discurso expresando con verdadera emoción el pesame del Congreso por la desgracia que en los actuales momentos aqueja al eminente jurista, gloria del foro español, don Melquiades Alvarez.

A continuación saludó a los congresistas y pasa a ocuparse de las modernas orientaciones del Derecho internacional.

Seguidamente, el ministro de Gracia y Justicia pronunció unas frases diciendo que ante la desgracia que abrama en estas circunstancias a don Melquiades Alvarez, estima que el mejor tributo que puede hacerse a su condecoración y que puede ofrecerse, es el silencio. Por eso—añade—el Gobierno, en cuyo nombre os saludo, se adhiere al pesame, guardando silencio y dejando para la sesión de clausura las manifestaciones que proyectaba hacer en la sesión inaugural.

Se pronunciaron otros discursos y después se constituyó el Congreso en sesión plenaria.

Se puso a debate la memoria acerca del Derecho Real sobre la cosa inmueble en la legislación española.

A la una se suspendió la sesión y se reanuda por la tarde, continuando la discusión de ponencias.

OTRAS NOTICIAS

EL RESCATE DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Madrid.—En los centros aeronáuticos se abrigaban hoy grandes optimismos acerca del próximo rescate de los aviadores españoles capitán Nuñez y sargento Ferrer.

Dícese que aunque en concreto nada puede saberse, puede asegurarse que dentro de la actual semana se habrá efectuado el rescate.

Nuestros aviadores han efectuado vuelos y tomado tierra en la jurisdicción de las kábilas donde se encuentran los cautivos.

Las negociaciones que se hacen están poniendo de manifiesto las buenas relaciones que mantenemos con los moros de Río de Oro.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA EN PALACIO

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, estuvo en Palacio cumplimentando al Príncipe de Asturias.

A la salida manifestó a los periodistas que había ido a felicitar al Príncipe por el éxito del viaje de la real familia a Cataluña.

El Príncipe de Asturias agradeció esas manifestaciones y confirmó que el jueves regresarán seguramente los reyes y los infantes a Madrid.

ENTIERRO DEL CADAVER DE VARELA ORBEGOSO

Madrid.—Esta mañana se efectuó el sepelio del cadáver del periodista peruano señor Varela Orbegos.

Fue conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde recibió sepultura.

Presidían el duelo el señor Francisco Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa; el general Millán Astray y el señor Sangróniz.

En el duelo figuraban, la mayor parte de los literatos y periodistas que están en Madrid.

Al pie de la sepultura pronunciaron discursos el señor Sassone y el cónsul de la República de Venezuela.

PESAMES A DON MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Durante todo el día han desfilar por el hotel de don Melquiades Alvarez millares de personas, para testimoniar al ilustre político su pesame por la muerte de su señora, doña Sara Quintana.

El entierro se verificará esta tarde.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES.— CONVOCATORIA PARA LA VOTACION DE MEDALLAS

Madrid.—Hoy ha firmado el Director general de Bellas Artes la convocatoria para la votación para la medalla de honor y de las dos que concede a los expositores el Círculo de Bellas Artes y la Asociación de Pintores y Escultores.

Se fija la fecha del día 7.

Hasta mañana no se conocerán las decisiones del jurado, para la adjudicación de premios.

El acta ha sido redactada por los jurados y mañana se remitirá al ministro.

INTERESANTE REAL ORDEN SOBRE LAS HARINAS

Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden del ministerio de Economía, disponiendo que por las secciones provinciales de Economía, dependientes de los Gobernadores civiles, se exigirá a los fabricantes de harina relaciones de las compras realizadas, precios de adquisición y precios a que venden.

En caso de que a juicio de los Gobernadores civiles estos precios resultaran aumentados, darán de ello cuenta al ministerio de Economía.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO NOTARIAL

Madrid.—La comisión nombrada para estudiar la reforma del Reglamento Notarial, ha solemnizado el aniversario vigésimo de la ley orgánica del Notariado, entregando al ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, el proyecto de bases aprobado por unanimidad, al efecto de que sobre ellas se fundamente la interesante reforma.

ROBO DE ESPECIFICOS.— UNA DETENCION

Madrid.—Los agentes de la policía gubernativa han practicado la detención de Gregorio Martínez, empleado de un laboratorio, en el que cometía sustracciones de específicos desde hace cinco años.

Estos específicos los vendía luego entre sus amistades.

La policía, practicó un detenido registro en el domicilio del detenido, encontrando en un baúl 800 frascos de específicos y gran cantidad de suero.

El propietario del laboratorio calcula que lo robado asciende a nueve mil pesetas.

ROBO EN UN CASINO

Madrid.—Joaquín Torres, conserje del Casino de Carabanchel Bajo, ha denunciado al Juzgado que durante la noche última, unos ladrones penetraron en el apoderándose de 750 pesetas que había en la caja.

También robaron una gramola del club de solteros del casino y tres bolas de billar.

A excepción del dinero, todos los demás objetos los dejaron abandonados en el jardín.

HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS

Madrid.—Los obreros que están trabajando en el vaciado de un solar de la calle de las Velas, han encontrado gran cantidad de restos humanos, al hacer las excavaciones.

Inmediatamente se dio cuenta del hallazgo al Juzgado de guardia, quien dispuso el traslado de los restos al depósito judicial.

BANQUETE EN HONOR DEL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona.—Después, el general Berenguer asistió al banquete con que le obsequiaba el presidente de la Diputación, y al que concurrieron todos los diputados provinciales.

Se cree que en este acto se trataron asuntos de gran alcance político.

El señor Maluquer leyó unas cuartillas, exponiendo su confianza en que el jefe del Gobierno hará posible la resolución de los problemas que tiene planteados Cataluña.

Le contestó el jefe del Gobierno que precisamente por carecer éste de significación política, era el más indicado para resolver estas cuestiones trascendentales.

Después el conde de Xauen se marchó a la fiesta romántica dada en los jardines del marqués de Alfara y a la que concurrieron las autoridades y la aristocracia catalana.

A pesar de lo desapacible del día, la fiesta resultó muy brillante.

FIESTA RELIGIOSA POR LOS MARTIRES DE LA INDEPENDENCIA

Barcelona.—Lo mismo que en años anteriores, y para perpetuar el recuerdo de los héroes y mártires de la Independencia, en la catedral se celebró a las diez de la mañana, una solemne función religiosa.

En el momento de principiar la fiesta se izó el pabellón nacional, y la campana denominada "Tomasa" tocó a sonar.

El infante don Carlos representó al Rey, y al llegar a la catedral le recibieron el alcalde, el presidente de la Diputación, concejales y diputados provinciales.

El rector de las Escuelas Pías, Padre Roger, pronunció una elocuente oración patriótica, recordando la acción heroica de los mártires de la independencia.

EXTRANJERO

UN LOCO LA EMPRENDE A TIROS CON LAS PERSONAS Y LOS OBJETOS

Saumur.—Un ayudante de farmacia, súbitamente loco, se refugió en el sótano de la tienda, y desde allí hizo numerosos disparos de pistola e hirió de dos balazos en las piernas a un agente y a otra persona que intentaron acercarse a él. Luego subió a la tienda y rompió a balazos todos los cristales y tarros, e intentó prender fuego a un garrafón de éter.

Ante la imposibilidad de amarrar al loco, que bajó de nuevo a la cueva, la policía recurrió a los gases asfixiantes, mientras aquél continuaba disparando.

Al fin, pudo ser retirado el demente, asfixiado en la cueva.

PROYECTO DE REFORMA ELECTORAL

Berlín.—El partido económico ha presentado en la mesa del Reichstag, un proyecto de reforma electoral. En el proyecto se prevé la reducción del número de diputados que, con arreglo a dicho proyecto, no sería sino de 350.

DIPUTADO CONDENADO POR DIFAMAR AL PRESIDENTE HINDENBURG

Berlín.—Ante el Tribunal de Charlottemburgo, se vió un proceso seguido contra el diputado nacionalista Goebels, acusado de haber difamado al presidente Hindenburg. El diputado había publicado en su periódico, titulado "El Ataque", un artículo muy violento reprochando a Hindenburg una apatía completa con ocasión de las negociaciones para el plan Young y de haberse rodeado de consejeros y amigos judíos y marxistas. El Tribunal condenó al diputado a 800 marcos de multa. El Ministerio fiscal solicitaba nueve meses de cárcel, y ha recurrido contra la sentencia.

EL DISPARO DEL FUSIL DE UN CENTINELA, CAUSA DIECISIETE MUERTES

Peshawar.—Un comunicado oficial dice que el fusil de un centinela se disparó accidentalmente y mató a dos niños e hirió gravemente a la madre.

La muchedumbre, furiosa, cercó el puesto de policía donde se produjo el incidente, y obligó a los agentes a disparar contra ella, y resultaron tres muertos.

Según noticias posteriores, los muertos son diecisiete, y hay, además, nueve heridos.

“El Adelanto” en la provincia

En Ciudad Rodrigo

Las reclutas de Antequera juran la Bandera en la Plaza Mayor. - Misa de campaña. - Brillante alocución del señor Gallarza

El domingo pasado, a las diez de la mañana, en la Plaza Mayor, tuvo lugar el solemne acto de jurar la Bandera a los nuevos reclutas del Batallón de Montaña Cazadores de Antequera número 12, del que es primer jefe el prestigioso teniente coronel don Joaquín González Gallarza.

De antemano se había colocado junto a la Casa Consistorial un artístico y elegante altar.

Antes de la hora señalada, se fueron congregando en la Plaza las autoridades locales, asistiendo el alcalde, don Manuel Sánchez Arjona; los tenientes de alcalde don Santiago Martín, don Félix Bernaldo de Quirós y el concejal don Abelardo Lorenzo Briega.

El coronel gobernador militar de la plaza, con todos los jefes y oficiales de la guarnición; el vicario general del Obispado, doctor don Mateo Prieto; el capellán de su Ilustrísima, don Blas Antonio Rodríguez; el juez municipal, don Alfredo de la Fuente; los diputados provinciales señores Gallo y Villares; el rector del Seminario y canónigo don Eusebio Obregón; el director del Instituto, don Joaquín Gaite Veloso y el profesor don Marcial Escrivano; comisiones del Somatén, clases pasivas, asociaciones, gran número de invitados y numeroso público, que llenaba la Plaza Mayor.

La casa Consistorial y demás, lucían vistosas colgaduras, presentando un aspecto delicioso, todo lo cual daba realce a tan patriótico y hermosa fiesta como lo daban también el gran número de bellísimas señoritas que ocupaban los balcones de las casas.

Asistió el Batallón de Antequera. En la misa ofició el capellán castrense de la plaza, don Paulino Galán. Durante la misa, la notable banda de Antequera, que dirige el músico compositor don Francisco Sánchez Curto, tocó varias composiciones musicales.

Terminada la misa, el culto y bizarro comandante mayor, señor Llanas de Toro, con voz arrogante, tomó juramento a los nuevos reclutas, así como el capellán, señor Galán, desfilando todos los reclutas debajo de la Bandera a los acordes de una marcha militar que tocó la banda.

Brillante alocución del teniente coronel señor Gallarza. Terminada la ceremonia de la jura, se destacó del grupo que formaban las autoridades el prestigioso primer jefe del Batallón de Antequera, teniente coronel don Joaquín González Gallarza, el que, puesto al frente del Batallón, tuvo una brillante alocución para los nuevos soldados de Antequera, haciéndolos comprender lo que representaba el acto que habían realizado al jurar la enseña de la Patria, a la que habían hecho promesa de defenderla con fe y con heroísmo.

En elocuentes párrafos, llenos de cariño y entusiasmo, les traza en cuatro palabras la línea de conducta que habían de seguir para ser buenos soldados, cumplidores de sus deberes y terminando dando vivas a España, al Rey, al Ejército y al Batallón de Antequera, que son contestados con gran entusiasmo, guardándose, al final, un minuto de silencio en señal de respeto a los que han muerto por la Patria.

La patriótica y brillante alocución del señor González Gallarza, fué muy elogiada.

Desfile. Seguidamente, y en columna de honor, desfiló ante las autoridades el Batallón de Antequera, y los nuevos reclutas, con gran marcialidad, cuyo desfile resultó brillante.

Concierto. Con motivo de la fiesta, la banda del batallón dió un concierto en la Plaza por la noche.

La tómbola. Como un festejo más, con motivo de la feria, la tómbola del Roper de Santa Teresa viene abriendo sus puertas, para ofrecer al público la suerte de llevarse, por poco dinero, objetos valiosos, dinero que irá a beneficiar a tan-

tos y tantos niños pobres, con ropas hechas por el grupo de encantadoras jovencitas que componen tan benéfica institución, y que les preserve de las inclemencias y rigores del invierno.

Ateneo Mirobrigense. El domingo pasado, la disertación de la conferencia correspondiente, corrió a cargo del culto estudiante, hoy ajeado algo de los libros, por estar cumpliendo un deber patriótico y ciudadano, don David Barahona. El tema, como estaba anunciado, fué “Estudio de la literatura”.

Con una gran sencillez, con gran elocuencia, dió a conocer el tema, haciendo un estudio breve, pero documentado, desde Demóstenes hasta San Juan de la Cruz.

Tal estudio le valió la felicitación de todos los jóvenes allí presentes, en particular del director de la institución, quien manifestó que no cejásemos en el estudio, que por estos caminos llegaría a alcanzar la prosperidad terrenal, para después recibir, en la otra vida, el premio que por nuestras virtudes, buenos ejemplos, nos hiciésemos acreedores.

Una boda. Días pasados, en la iglesia parroquial de San Cristóbal, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la agraciada joven Filomena García López con el joven agricultor Anacleto Pérez Blanco, siendo apadrinados por don Ignacio Pérez y don Agustín García López.

Asistieron a la boda ciento ochenta invitados, lo cual prueba las numerosas simpatías de que gozan los novios y sus familias.

A la numerosa concurrencia les fué servido un espléndido banquete en la casa de la novia.

Tanto los novios como sus padres, don Felipe Pérez y doña Ignacia Blanco, y don Anacleto García Blanco y doña Isabel López, han recibido muchas felicitaciones.

Notas de sociedad. Con el fin de asistir al Concilio, ha marchado para Valladolid, el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis, doctor don Manuel López de Arana, acompañado de los canónigos don Serafín Tella, don Manuel Sánchez Angoso, el párroco de San Andrés, de esta ciudad, don Bienvenido García Comerón, y el de Lumbrales, don Manuel Durán.

Encuentrase completamente restablecido el consiliario de la Federación Agrícola Mirobrigense, don José María Blanco.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, doña Pilar Galán, esposa del músico don Antonio Nasesgosa.

Ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la esposa del teniente del Batallón de Antequera, don Manuel Vargas, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Les ha sido administrado el Santo Viático, al médico de ésta, don Adrián Hurtado y al comerciante, don Vicente Cuadrado.

Con motivo de la enfermedad de su hermano el doctor Hurtado, ha llegado de Cáceres, la respetable señora doña Juquina Hurtado de González, su bellísima hija Anita y su hijo Pepito, aventajado alumno de la Facultad de Derecho, de Sevilla.

Ha marchado para Salamanca, el médico militar don Fabián Luengo y don Jesús Montejo, y para Segovia, el joven industrial, don Dionisio García.

Ha fallecido en ésta, la esposa del consejero del Ayuntamiento, don Eustaquio Jiménez Trejo.

Ha llegado de San Sebastián, la señorita Isabel Domínguez Sánchez Bordona, y de Madrid, el comandante de Infantería, don Luis Blanco.

Marchó para Madrid el oficial de Correos, don César Paz de la Espada. Han pasado unos días en ésta, don Antonio Becerri, don Juan Cabré y don Segundo Tubría.

Han marchado para Madrid, el comerciante don Vidal Martín y señora, y don David Cabrera.

Ha estado en ésta, el teniente coronel, jefe de la Comandancia de Carabineros de Salamanca, don Jorge Sena de la Concha.

S. VEGAS ARRANZ

EN LUMBRALES

UNA VELADA

Los jóvenes que constituyen el Circulo de Estudios de esta villa, recientemente creado y que funciona, bajo la dirección del culto maestro nacional, don Desiderio Martín, director de estas escuelas graduadas, nos proporcionaron anoche, por vez primera, una grata velada, de la que salimos altamente complacidos.

Fuó el lugar destinado para ella, el lindo teatro de La Frontera, al que acudió selecto y escogido público.

Se encargó de hacer la presentación de los jóvenes de dicho Circulo, el joven coadjutor de esta parroquia, don Tomás Fernández González, quien puso de relieve la importante misión que aquél se proponía, que no era otra que educar la juventud, para apartarla de los peligros que la rodean, haciendo jóvenes perfectos, para que puedan llenar el día de mañana los deberes que tienen para con la sociedad y con la Patria. Demostró cumplidamente, que educando la juventud sacaríamos de ella, no solo buenos ciudadanos, sino que también buenos padres de familia y que de los buenos ciudadanos y de las familias modelos, nace el que la sociedad sea perfecta y el que la Patria no peligré.

Dió comienzo la representación teatral con el bonito sainete de Muñoz Seca, “La Nicotina”, desempeñado por los jóvenes José Fraile, Andrés Hernández, José González, Manuel Sánchez, Juan José Calderón, José Barrientos y Aquilino Hernández, quienes pusieron cuanto les fué posible, por hacernos pasar un agradable rato, distinguiéndose notablemente José Fraile y Manuel Sánchez, el primero, haciendo un perfecto don Bartolomé y el segundo un Chusco acabadísimo, demostrando ambos ser más que regulares actores.

En el boceto dramático de don Victor Espiños, “Esteban”, los jóvenes Rafael Vicente, Juan Cambón, Emilio Vicente, Manuel Herrero, Daniel Cuellar y José González, contribuyeron todos a hacer la representación más igual y perfecta, destacándose el primero en el papel del tío Pedro, que tuvo momentos felicísimos que le acreditaron de verdadero actor dramático.

También el sainete de Arnieches, “Los ambiciosos”, gustó mucho y tuvo acertada interpretación, sacando de su argumento una sabia enseñanza, cual es la de que el pobre puede comprar la felicidad con una peseta, mientras que el rico no podía alcanzarla con todos sus millones.

Todos los jóvenes actores, cosecharon muchos aplausos y si de justicia era el tributarlos por su labor durante la representación, más merecedores son de tributarlos por los fines que persiguen, a los que debemos todos contribuir, para que no cunda en ellos el desaliento, tan común en todas las empresas grandes que acometemos.

Ejemplo de incansable entereza, nos lo esta dando el director del Circulo, don Desiderio Martín, siempre dispuesto a laborar por los niños y los adultos y el que puede estar satisfechísimo por el éxito de esta velada, que deseamos con más frecuencia se repita.

Días pasados tuvimos el gusto de saludar al jefe provincial de Positos, don Gonzalo Miguel del Corral y al inspector técnico del Timbre, don Lorenzo Lozano, ambos antiguos amigos. El señor Lozano, después de una escrupulosa inspección, salió satisfecho al ver cómo en centros y oficinas, comercios y sociedades, se cumple la ley, “dando a Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar”.

Después de pasar aquí algunos meses, en compañía de su esposa, volvió a hacerse cargo de su destino en Madrid, el capitán de Ingenieros don Miguel Esteban.

Ayer, tuvimos el gusto de saludar en ésta, acompañado de sus hijos de su sobrino, el médico de Retortillo, al activo y cultísimo secretario de San Felices de los Gallegos, don Juan José Sousa.

CHICO

EN FUENTE DE SAN ESTEBAN

El domingo último, hicieron la fiesta a la Inmaculada, las “Hijas de María” con el mayor esplendor.

Hizo el panegirico de la Virgen, el párroco de ésta, don Pascual Estevez. La misa fué cantada por un grupo de señoritas del pueblo, las que también han cantado durante todo el mes de mayo, todas las noches en el rosario.

Han sido encargadas de la asistencia a la Virgen, las señoritas Manuela Carrasco y Pepita González, las que todo el mes y el día de la festividad, han tenido muy bien adornada la Virgen.

Por la tarde, después del rosario, fué sacada en procesión la imagen, por las señoritas Pepita González, Manuela Carrasco, Rafaela y Catalina Colmenero.

A la terminación, se tuvo el ofertorio. También en la mañana, se hizo un acto de desagravio, por los hechos ocurridos en Guijuelo.

Ha sido ascendido a Jefe de Estación, el factor de esta estación, don Manuel Cruz García, el cual ha sido destinado a Castronuño.

Ha sido trasladado para la estación de Quejigal, el jefe suplementario, don Diodoro Tello y para esta estación, para desempeñar el cargo de jefe suplementario, el de la estación de Quejigal, don Alejo Marcos, el cual también ha ascendido.

Reciban todos mi enhorabuena. Han sido leídas las dos primeras amonestaciones, del culto empleado del ferrocarril del Oeste, don Jesús Gómez Hernández y la señorita Bernardina Mayordomo Garzón, de Villares de Yeltes.

Reciban mi enhorabuena. FRANCISCO GONZALEZ

EN GUIJUELO

NIÑOS DE PRIMERA COMUNION

Coincidiendo con la grandiosidad del día de hoy, jueves de la Ascensión, ha tenido lugar en esta villa, la primera comunión de los niños, después de varios días de preparación por los señores sacerdotes de la parroquia, don Francisco Domínguez y don Pedro López, a quienes acompañaban las señoras maestras doña Paulina Gómez y doña Ana Benito y los maestros don José Bueno y don Julián Hernández. La misa, presidida por las autoridades, fué cantada admirablemente, acercándose a recibir el pan de los angeles, los siguientes niños: Enrique de Sena, Francisco Manzano, Manuel Hernández, Sebastián García, Isidro Hernández, Francisco Blázquez, Matías Rodríguez, Ramón Hernández, Antonio Crego, Vicente Martín, Anselmo Martín, José Gómez, Victoriano Gómez, Juan Rodríguez, José Domínguez, Neftalí Hernández, Segundo Hernández, Felipe Mesón, Eusebio Hernández, Pedro Párro, Vicente Jaén, Teodoro Calvo, Marcial González, José Castor, Sebastián Ingelmo, Jesús Rodríguez, José Martín, Remigio Rodríguez, Agustín Ingelmo y Prudencio Rodríguez y las niñas Magdalena Parra, Elvira Calvo, Enriqueta Revilla, Virtudes Pérez, Benedicta Sánchez, María Rodríguez, Isabel Pérez, Demetria Herráez, Margarita Hernández, Mariana Rodríguez, Sagrario del Aguila, Laureana Rodríguez, Mariana Torres, Aurora Rodríguez, Esmeralda Hernández, Isabel García y Candelas Gómez.

Ha regresado de Barcelona, de visitar la Exposición, nuestro particular amigo, el joven industrial propietario de “La Salmantina”, don Facundo Arcos.

Ha llegado de Madrid, después de terminar sus exámenes, que fué a visitar a Barcelona, el estudiante José González, hijo del industrial chacinero, señor González Alonso.

Dentro de breves días llegarán a ésta, de diversas capitales, los estudiantes hijos de la localidad.

EL CORRESPONSAL

EN CANTALAPIEDRA

La fiesta de la espiga.—Bautizo de rumbo.—Otras noticias.

Con gran solemnidad se ha celebrado por primera vez en esta villa, la llamada fiesta de la espiga, o sea, la bendición de los campos con el Santísimo Sacramento.

Para tan solemne acto, en las eras de la ermita levantaron un sencillo y bonito altar de follaje y flores naturales, que dirigió el virtuoso sacerdote, don Pedro López de Vega, acompañado por varias señoritas y por el presidente de la Adoración Nocturna, S. Cuadrado.

El sábado, por la noche, los adoradores nocturnos dieron la guardia al Santísimo en la ermita, y a las tres y media de la mañana del domingo, el atronador repique de las campanas nos anunció que ya era llegada la hora de dejar el lecho para asistir a tan solemne acto. A las cuatro, el pueblo en masa había ocupado la ermita, donde el virtuoso sacerdote don Pedro López de Vega ofició la santa misa, dando más de quinientas comuniones a fieles de uno y otro sexo.

El sábado, por la noche, los adoradores nocturnos dieron la guardia al Santísimo en la ermita, y a las tres y media de la mañana del domingo, el atronador repique de las campanas nos anunció que ya era llegada la hora de dejar el lecho para asistir a tan solemne acto. A las cuatro, el pueblo en masa había ocupado la ermita, donde el virtuoso sacerdote don Pedro López de Vega ofició la santa misa, dando más de quinientas comuniones a fieles de uno y otro sexo.

Acto seguido se organizó la procesión con el Santísimo, bajo palio, que recorrió las eras, hasta donde estaba colocado el altar, desde donde nuestro venerable párroco, don Francisco de Asís, bendijo los campos con el Santísimo Sacramento.

Después, dicho don Francisco dirigió la palabra a los numerosos fieles, que llenaban las eras, y con la elocuencia en él peculiar, explicó las frases del grano, desde que es sembrado en las tierras hasta que es recogido en el granero, y muchas cosas más, haciendo votos porque Dios libre de una mala nube la buena cosecha que tan bien presentada está, y regresando con el Santísimo a la ermita, terminó tan simpática fiesta, que dejará eternos recuerdos en esta villa.

El domingo, por la tarde, recibió las aguas bautismales, en esta parroquia, la niña María Pilar Igea García, hija primera de los acaudalados propietarios don Luis Igea y Baldomera García.

Actuaron de padrinos, doña Asunción Rodríguez, madre del padre, y don Rafael García, padre de la madre.

Entre los numerosos invitados que asistieron al acto, vimos a todos sus familiares, de Valladolid y de Palacios, que por no cometer omisiones, no doy nombres.

Después de la ceremonia fueron obsequiados todos los invitados con un espléndido lunch en el domicilio de los padres de la neófito.

Reciban, tanto los padres como los abuelos de la bautizada, mi más sincera enhorabuena.

Terminadas ya de leerse las amonestaciones, en breve se celebrará la boda de la simpática y bella señorita Cirila Cabrera Casado, hija de los acaudalados propietarios don Primitivo Cabrera y doña Elisa Casado, con el distinguido joven Enrique García Cabrera, hijo de la respetable señora doña Rosa Cabrera, viuda de García.

Por reciente luto del novio, la boda se celebrará en familia. Reciba la simpática pareja mi más cordial enhorabuena, y que vean sus deseos cumplidos.

EL CORRESPONSAL

HOLANDESAS.—Han llegado para la venta, nueva remesa de novillas preñadas y paridas, procedentes de la montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, con José Iglesias, Paseo de San Vicente, 49.

NECESITO PROFESORA para atender, durante el verano, a una niña, en una finca de esta provincia. Informarán, Puerta de Zamora, 1, principal.

En Peñaranda

La fiesta de las Hijas de María

Con la solemnidad acostumbrada, la simpática Asociación de las Hijas de María y Teresa de Jesús, han celebrado la fiesta anual como terminación a los cultos del mes de las flores.

Por la mañana, a las ocho, verificaron la misa de comunión general, a la que asistieron considerable número de asociadas y muchas personas más. En ella cantaron preciosos motetes un afinado coro.

A las diez de la mañana, oficiaron la misa, que fué entonada con mucho gusto, por los mismos coros y acompañada a toda orquesta por músicos peñarandeses y el organista Francisco Martín Pérez.

El altar, primorosamente adornado por las altareras de la Asociación, estaba pródigo de flores y de luces.

Los cultos de la tarde, también concurrendos, resultaron solemnisimos. Ocupó la cátedra sagrada el párroco don Alejandro Gorjón, que pronunció un elocuente sermón.

La procesión, con la imagen de la preciosa Virgen, precedida de la del Niño Jesús y de valiosos estandartes, iba muy organizada y las filas de señoritas, con velas encendidas y escapulario, presentaba magnifico aspecto, siendo presenciado su paso por las calles, por numeroso público.

Los Luises acompañaron con su bandera en la procesión. Felicitamos a la junta directiva de referida Asociación, por su acertada organización de todos los actos.

Otras noticias

De Madrid ha regresado nuestro amigo don Manuel González (Bolero). De Asturias retornaron nuestro

EN ALBERGUERIA DEL CAMPO

Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo, el día 28 del mes de las flores, la fiesta mayor en honor de su gloriosa y excelsa patrona, Santa Columba.

Fuó despertado por el incesante repique de campanas y el disparo de cohetes y bombas reales, que, estridentes y chirriantes sonidos, anunciabanme que el gran día había llegado.

Acto seguido se celebró la santa misa, siendo cantada por el reverendo e ilustrado cura de Monleón, y oficiada por las simpáticas jóvenes del mismo, dirigidas por el celoso y docto señor cura de Santo Domingo, don Vicente Maya, resultando muy agradable. Terminada ésta fué sacada triunfante tan gloriosa imagen por las lindísimas muchachas del pueblo, recorriendo las principales calles del mismo, derramando sobre él, tan milagrosa imagen, copiosas gracias y bendiciones.

Por la tarde, el elemento joven, organizado animadísimo bailes, reinando en todos ellos una animación grande, siendo magno el número de forasteros que en este día quisieron honrarnos con su presencia y a realizar, con sus belldades, estos espectáculos.

Por la noche, púsose en escena la preciosa comedia titulada “La vuelta del veterano”, y el gracioso y humorístico sainete denominado “Que perros son los hombres”, siendo los actores aclamados calurosamente y objeto de entusiasmas y merecidas ovaciones por parte del numeroso público que los presenciaba.

Por tal motivo, tuve suma complacencia en saludar a los simpáticos jóvenes, amigos míos, que quisieron honrarnos con su presencia, don Matías y don Juanito Pérez, aventajados alumnos en la carrera de Medicina, de Salamanca; don Angel Tabernero, guardiá de seguridad de la Sierrra, y Carlos Mateos, de Cortos.

Entre las del bello sexo, tuve el gusto de saludar, a las hermosísimas jóvenes siguientes: Lolita Odónila, Praxedes, Ludivina, Esperanza, Narcisa,

BALNEARIO ALGEDA-ONTANEDA

De positivo resultado en la curación de las enfermedades de PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO. — Importantes reformas en ambos establecimientos —

GRAN HOTEL DE ONTANEDA. —:— TODO CONFORT

Matías Blanco Cobaleda

BANQUERO

Plaza de los Bandos, número 4.-Salamanca

BOLSA, CUPONES, CAMBIO

Compra y venta, en el acto, de toda clase de valores del Estado e industriales.

Descuento y cobro de toda clase de cupones y títulos amortizados. Cambio de monedas y billetes extranjeros.

DESCUENTOS, GIROS Y CARTAS DE CREDITO

Cobro y descuento de letras, giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre plazas de España y extranjero.

Cuentas corrientes en pesetas y en moneda extranjera

Depósito de valores

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CAJA DE AHORROS

Interés anual: CUATRO POR CIENTO

Abonándose los intereses por semestres

CAMARA ACORAZADA CON CAJAS DE ALQUILER

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO, PESETAS 10.000.000

BALANCE AL 30 DE ABRIL DE 1930, PESETAS, 91.994.173,99

Beneficios repartidos a los accionistas desde 1921 a 1929, pesetas, 1.302.500

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Teléfonos: 1298 y 1299

BANCA: Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a varios años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 % anual.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan **TRAVELERS CHEQUE** (Cheques de viaje).

SUCURSALES: Avila, Alba de Tormes, Béjar, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Miñadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

LA VIDA Y LA MODA

CRONICA DE BERLIN

Una manifestación internacional cine-gética

La Exposición de caza que, dentro del marco de la IPA (Exposición Internacional de Peletería y Caza), se celebra este año en Leipzig desde principios de junio hasta fin de Septiembre, constituye una manifestación cine-gética internacional hasta ahora sin precedentes...

y pesaban, con carga completa, 6.000 kilogramos, circunstancia que obligó a reforzar muchos de los puentes de la carretera. Hoy las líneas regulares de automóviles circulan por todas las carreteras de Alemania...

Alemania ocupa el segundo lugar Acaba de publicarse la estadística de las construcciones navales durante el primer trimestre del año corriente, de la cual se desprende que la depresión actualmente reinante en el mercado de fletes no ha dejado sentir todavía sus efectos en los astilleros...

El tonelaje en construcción de los astilleros alemanes se eleva en la actualidad a 77 unidades con 231.000 toneladas de registro bruto, cifra que acusa, contrastando con la tendencia general, un descenso de 21.000 toneladas...

Importancia del sistema Kneipp en la Balneología alemana

El sistema hidroterápico del padre Kneipp—cura parroco de la aldea bávara de Wöerishofen—fue acogido hace medio siglo, al ser lanzado por su autor (que empezó practicando con él ejemplo, es decir, curándose a sí mismo una grave afección pulmonar que padecía)...

Entre los estados extranjeros, oficialmente representados en la Exposición, figuran Rumania, Hungría, Checoslovaquia, Yugoslavia, Polonia, Bulgaria, Dinamarca, Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Holanda y algunos Estados de África y del Asia...

Primer jubileo de las diligencias automótiles

Los progresos del motor a explosión han servido—entre otras cosas—para infundir nueva vida a una institución próxima a extinguirse y, en muchas partes de Europa, ya extinta del todo: la diligencia o silla de posta de nuestros tatarabuelos...

Advertisement for 'Estómago e Intestinos' medicine, including 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)' and 'Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.'

COMO EL AMOR ERES TU...

—¿Cómo te figuras tú al Amor? —¿Yo?... Te advierto que para mí el Amor no es ese angelillo con flechas que la mayoría de la gente se figura. —¿Pues cuál es el tuyo? —Yo lo veo en mí misma. Tengo una teoría que se amolda al adagio de "más moscas se cogen con miel que no con miel..."



Desde luego que me presento al mundo con toda la frivolidad que puedo, con todos los encantos, un poco de retoque en el rostro, un vestido moderno, un sombrero atrayente, unos zapatos llamativos, un gesto simpático y una sonrisa de vez en cuenta...

—¿Y qué consigues con eso? —Todo lo que quiero. Por lo menos que todo el mundo hable bien de mí. Porque aunque la gente piense otra cosa, de la que no se habla nunca mal es la de que se presenta como es, y hasta, burlo burlando, exagera un poco, en tono de comicidad, cuanto siente, hablando con sinceridad y sin dar importancia a lo que dice.

—Pero el Amor es ciego, y tan variado... —No lo creas. Eso se le ocurrió a alguna persona que no le convenía ver lo que sería demasiado. El Amor, aun con los ojos vendados, ve más que nadie, y antes que nadie, las cosas. Lo que ocurre que intenta demostrar lo contrario, pero no es que deje de verlas, sino que no quisiera verlas.

El Amor en estos tiempos no es el que nuestros pintores y nuestros poetas nos presentaban antes. Ahora no se puede pintar el Amor cabalgando en un delfín, sino montado en un buen auto o, mejor todavía, en un magnífico avión.

—Menos amor que antes y más interés. —No lo creas. Igual. El Amor está siempre lleno de intereses; unas veces, dinero; otras, simpatía; otras, belleza; otras... el propio Amor, que es el más interesado del mundo.

¿Tú crees que yo me enamoro de cualquiera?... Para enamorarme tengo que ver algo "que me interese". Si fuera pobre, tal vez me enamoraría del dinero. Si fuera fea, tal vez el amor consistiría en un hombre guapo. Si yo fuera guapísima, ¿quién sabe si me enamoraría de un hombre feo?... Y así todo: interés, nada más que interés. Lo que ocurre es que hay intereses que se muestran a la gente como son, con todo el materialismo que poseen, y hay otros intereses que se les adorna y se presentan idealizados; esa es la única variación que poseen.

—¿Entonces?... —Que el Amor soy yo misma. Tan frívola como él, tan interesada como él, y con tanta vista como él. Yo quiero, sufro, gozo, río, lloro, busco la belleza y el ideal... —Si así piensas, entonces, como el Amor eres tú...

SOMBREROS: La actual temporada es original y variadísima en los sombreros. Puede decirse que para todos los gustos. Desde los de amplias alas, confeccionados con artísticos cañados, hasta los ceñidos completamente a la cabeza, están de moda. Sombreros de paja o de seda, amplios o ajustados. Impera, desde luego, el casquito de aviador, con dos alitas no muy amplias, que dejan las orejas al descubierto. Son cómodos y atractivos. En colores, el verde mar, el azul, el gris y el naranja. Contrastándolos con el rostro de la que lo lleve, para que, entre sí, sean lo más diverso posible.

Para campo y playa, el ala ancha, como hace tiempo se llevó. Como se ve, "el río vuelve a su cauce", hasta en el arte de vestir...

SOLEDAD CUEVAS (Prohibida la reproducción.)

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Daños por imprudencia

Sobre las diez de la noche del 16 de Agosto último, venía en dirección a esta ciudad por la carretera de Viti-gudino, José Sánchez González, conduciendo un automóvil suyo, matrícula S. A. 1.838, y al llegar cerca de Zaforn, término de Doñinos de Ledesma, se encontró, en sentido contrario, con un camión, matrícula S. A. 1.932, de la propiedad de Modesto de la Cruz Ballesteros, que guiaba su hijo Ramón Cándido Cruz Carrillo, quien llevaba los faros con luz muy débil, hasta el punto de que apenas se percibía, y marchaba por su lado izquierdo, de donde no se separó, a pesar de los bocinazos del coche de turismo, dando lugar al choque, resultando el camión con daños valorados en 640 pesetas, y el automóvil, con desperfectos, tasados en 2.100 pesetas, estando provistos, tanto el José Sánchez como el Ramón, del correspondiente carné.

Por consecuencia del hecho descrito, fué procesado el Ramón Cándido Cruz, y para ser juzgado, compareció ayer ante la Audiencia.

El abogado fiscal, señor González, acusó al repetido Ramón, considerándole autor de un delito de daños por imprudencia, sin que concurrieren circunstancias y pidió, en definitiva, que se le condenase a la pena de 1.000 pesetas de multa y efectos procedentes, sin que hubiera lugar a indemnización por, tenerla ya satisfecha el perjudicado.

Según el defensor, señor Tordera, no ocurrió el hecho por imprudencia imputable al procesado, y en su consecuencia, solicitó la absolución con las costas de oficio.

Las partes razonaron sus pretensiones en los oportunos informes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

DEL LICDO. SALVADERA

PERDIDA.—En la noche del día 31 del próximo pasado mes de Mayo, en la carretera de Béjar, se extravariaron dos ruedas de automóvil Ford. Se gratificará a quien las entregue en la Cuesta del Carmen, número 2.

¿Lo diré?



Cómo encontré marido

Dice mi marido que hay en mí muchas cosas que le seducen, pero reconoce que mi tez espléndida, aun cuando yo no soy joven, le atrajo y sigue encantándole.

Sin embargo, pocas semanas antes de conocerle mi tez era pálida, tenía las mejillas llenas de barros, los poros dilatados y la frente surcada de arrugas. Todo lo había intentado para que mi piel fuese clara, tersa y suave.

Por fin, un día leí en los periódicos que profesores de la Universidad de Medicina de Viena habían descubierto que la piel se debía alimentar. Y añadían que los alimentos más nutritivos para el cutis eran el aceite de olivas y la crema de leche fresca predigeridos, mezclados con extractos vegetales emulsionados y con yemas de huevo.

Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, alimento para el cutis (de color rosa) contiene las sustancias nutritivas que, según afirmación de especialistas famosos, alimentan al cutis. El uso de la Crema Tokalon, alimento para el cutis, da a la piel sin igual frescura y si en una sola noche puede revivificarla maravillosamente, empleándolo a diario, le procurará una tez clara, suave y aterciopelada como la de un niño. Aplíquese la crema color rosa, alimento para el cutis, por la noche, y la crema blanca, alimento para el cutis (sin grasa), por la mañana. Logra que los polvos permanezcan perfectamente adheridos y que desaparezan las arrugas y las demás imperfecciones. En caso de que no se compruebe rápidamente un cambio real y efectivo, devolvemos el dinero.

REUMATICOS

El tratamiento antirreumático del CURA HERNALZ (antes conocido por el PARROCO DE LOS VALLES, de Burgos), os curará sencilla y radicalmente en menos de un mes. Millares de curaciones que pueden comprobarse. Legalmente elaborado y registrado en Sanidad. PEDID INFORMES A DON LUIS HERNALZ, PBRO., BURGOS.

PARAGUAS

Reparaciones a la perfección y en el acto. Casa de las Medias, Doctor Riesco, 76, frente a San Juan de Sahagún, ml.

CASA.—Se vende, en sitio céntrico, con dos viviendas. Informarán, Ramos del Manzano, 8.

CRONICA DE LONDRES

(De nuestro redactor corresponsal)

La figura del día

Dejando por hoy el comentario que merece el trascendental problema del paro forzoso, que ha estado a punto de producir una crisis muy seria en el Gobierno británico y está repercutiendo hondamente en el Parlamento, hemos de esbozar siquiera una ligera silueta del hombre del día, en torno a cuya dimisión ha girado este conato de crisis.

Sir Oswald Mosley—o mejor, como él prefiere ser llamado: "Mr. Oswald Mosley"—es uno de los varios, casi podríamos decir ya de los muchos, aristócratas ingleses que por convicción han abandonado la cómoda postura conservadora, tradicional en los de su familia y clase, para abrazar la causa del socialismo. Las peculiaridades del movimiento laborista británico, tan distinto en muchos aspectos del socialismo continental, hacen que a esos hombres—que como transiuntos de la burguesía mirarian con recelo en otros países—se les reciba, por lo contrario, con especial entusiasmo en las filas del partido y que encuentren llano el camino de sus puestos de confianza.

Exteriormente, al menos, ofrece Oswald Mosley todos los rasgos típicos del aristócrata británico, del "public school man". Hijo de un "baronet" conservador de la vieja escuela, que veía con muy malos ojos la conversión de su heredero al aborrecido credo socialista, hizo sus estudios en los colegios de Winchester y Sandhurst, con lo más granado de la juventud de su clase. Muy joven aún—récien salido de la Universidad—ingresó en el partido laborista. Guapo mozo, distinguido sin afectación, conquistó pronto la simpatía de los auditores, así cultos como populares. Tenía treinta y tres años cuando Ramsay MacDonald le ofreció un puesto en su segundo Gabinete hace un año, al subir nuevamente al poder el Labour Party tras de su rotunda victoria en las elecciones.

No menos popular y simpática es la figura de su esposa, lady Cynthia, hija del fallecido marqués de Curzon, el famoso diplomático. Comparte plenamente las ideas de su marido y es también representante laborista en el Parlamento. Su belleza ha contribuido, quizás, tanto como su encantadora sencillez y cautivadora elocuencia, en granjearle el afecto de sus electores y de buena parte del público inglés.

Las alusiones sarcásticas que el padre de Oswald Mosley solía hacer en público al socialismo de su hijo, no hicieron mella en el ánimo de éste, quien tiene, por otra parte, entre sus colegas socialistas—caso no menos sintomático—al propio vástago del ex primer ministro y caudillo conservador, mister Baldwin. Fue uno de los incidentes más notables de la última campaña electoral por a Oliver Baldwin, candidato laborista, luchar contra el partido y el programa y hasta la actuación pública de su padre, con quien mantiene, por lo demás, relaciones cordiales.

Tanto Oswald Mosley como su esposa renunciaron hace ya tiempo a sus respectivos títulos de nobleza, por considerarlos desprovistos de todo significado real. Este "esto democrático" les valió una enorme popularidad en los Estados Unidos, cuando visitaron aquel país hace unos años.

Era lógico que una personalidad tan destacada fuera blanco de críticas acervas por parte de los contrarios, que le acusan de "revolucionario ditante" y de ambicioso. Con todo, amigos y enemigos, le conceden un gran porvenir en la vida política de su país. Sabido es que el puesto que se le había dado en el Gabinete—la cancelaría del Ducado de Lancaster, cargo puramente accesorio—no tenía otro objeto sino permitirle cooperar en la solución del problema del paro forzoso. Disconforme con la inacción y las vacilaciones del Gobierno, y sobre todo con la borrosidad y descartada gestión del ministro encargado, especialmente de dicho problema, el ex-ferroviario "Jimmy" Thomas, Oswald Mosley, que milita en la izquierda de su partido, ha presentado la dimisión al ver rechazada la Memoria que contenía las soluciones propuestas por él y sus colegas de gabinete, Lansbury y Johnston.

Acaso su amistad personal con Ramsay MacDonald lo impida ponerse de momento al frente de los descontentos del Independent Labour Party, que forman el ala izquierda del partido y no cesan de hostigar al Gobierno por su timidez y falta de decisión. Pero si no en esta etapa inmediata, en otra no lejana volveremos a ver a Oswald Mosley capitaneando el grupo más activo del partido laborista británico.

Hyde Park se convierte en balneario Bajo la dirección paternal y generosa de Mr. George Lansbury, los parques de Londres empiezan a cobrar una nueva y animada fisonomía. Cuántas noches pasadas en vela por el ministro socialista de Obras Públicas, recorriendo los jardines y parques de la inmensa metrópoli, para hallar un remedio a su aspecto trístico y poco atractivo! Pero el fruto de tantos desvelos ya está a punto de madurar y los londinenses vemos cómo poco a poco se transforman aquellos lugares de popular recreo, en beneficio sobre todo de los niños y de las clases menos afortunadas.

Entre todas las reformas planeadas por Mr. Lansbury para infundir una nueva vida a los parques, destaca la de que, pro histórico y tradicional Hyde Park, camino de convertirse en playa o al menos en balneario. Se está instalando un pabellón a orillas del lago famoso, "The Serpentine", en el que bañistas de ambos sexos hallarán todas las comodidades para cambiar su traje de calle por el de baño y disfrutar de los encantos de nuestro lago municipal.

No contento con esto, Mr. Lansbury quiere constuir también en Hyde Park, un pabellón de baile y recreo, con restaurant y todos los requisitos del caso. Los habitantes de Londres ya no tendremos, en adelante, necesidad de gastarnos el dinero en viajes a los balnearios de la costa o del extranjero. Hallaremos toda las amidades deseadas en el mismo centro de nuestra ciudad, a dos pasos de Piccadilly y de Oxford Street. Por sí todo eso era poco,

se añadirán este verano 18.000 "chaiselongues" a los modestos asientos plegables que hasta ahora sólo rivalizaban con los bancos. Y como quiera que estas modestas sillas, con su alquiler, ya suministraban al Municipio cerca de 9.000 libras esterlinas—la friolera de 360.000 pesetas—¡va a resultar que las reformas o innovaciones democráticas del ministro laborista constituirán además un excelente negocio municipal!

A. L. T. E. A. Londres y Mayo. (Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

Por don Francisco Ballesteros Hernández, de Pelarrodriguez, y acompañado de don Adolfo Salvador, secretario de Pelarrodriguez, ha sido pedida la mano de la señorita María Remedios del Campo, hija de los acomodados labradores de Santa María de Sando, don Luis Campo, para don Máximo Ballesteros Hernández, culto joven y laborioso labrador de Pelarrodriguez cuyo enlace matrimonial se celebrará en el mes de Junio.

Para su provisión en aspirantes al Cuerpo de Registradores de la Propiedad que tengan aptitud legal el día que termine la convocatoria, se ha acordado anunciar los siguientes registros:

San Sebastián de la Gomera, Cifuentes, Agreda, Grandas de Salime, Medinaceli, Murias de Parედes, Viella, Teruel, Gracilla, Riáno, Puente Candela, Valle de Cabuérniga, Chelva, Roa, Molina de Aragón, Ordenes, Hoyos, Sacedón, Arzúa, Fonsagrada, Bando, Puerto Arrecife, Cervera del Río Alhama, Cañete.

DOCTOR JOSE Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diarrea. - Electro-Coagulacón. Rayos Ultra-Violeta. - Cáustica. Consulta: de ONCF a UNA y de CINCO a NUEVE Juan del Pav 7 principal

Se ha dispuesto de Real orden que por las Secciones provinciales de Economía, dependientes de los Gobiernos civiles, se exija de los fabricantes de harinas relaciones mensuales de las compras de trigo realizadas, precios de adquisición por partidas y precio a que venden las harinas.

Por el Ministerio del Ejército han sido convocadas oposiciones para cubrir 23 plazas de veterinarios segundos en el cuerpo de Veterinaria militar.

Se ha publicado el número 586 de la revista médica de Valladolid titulada "El Eco Médico-Quirúrgico", correspondiente al día 1.º del actual, que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: "Del mal de los monos", por don Félix Antigüedad; "Para qué se quiere", por don Juan Fernández.

Sección científica: Dictamen de psicopatología forense, emitido por los doctores don Wifredo Corolén y Borrás y don Fernando Bravo y Morano, ponente; Nota sobre accidentes producidos por el neosalvarsán, por el doctor Horacio Abascal.

Sección bibliográfica por el doctor G. Clavero del Valle y don Félix Antigüedad. Actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral. Consulta de diez a una.

He aquí el sumario del número 1522 de la importante revista semanal de Madrid, "El Financiero", correspondiente al día 30 de Mayo de 1930.

Los cuatro artículos del señor Alba, III. Sus múltiples errores financieros y el desenlace de 1923, por J. G. Ceballos Teresí.—La intervención del Cambio. Un avance de la posición de la cuenta.—Seguros: Los seguros de Aviación, por Pablo Bieger. Notas varias.—Avisos oficiales.— Suscripción pública de 50.000 Cédulas de Crédito Local 6 por 100.—Compañías y Sociedades: Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. Compañía Transmediterránea. Cooperativa Eléctrica.—Junta general de la Sociedad Española de Construcción Naval.—La intervención de los Cambios. Una nota del señor Calvo Sotelo.—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Medinaceli.—Bolsa de Barcelona, por Juan B. Rodés.—Bolsa de Madrid, por J. G. Aguirre Ceballos.—Notas financieras y mercantiles. Impresiones de la semana: La situación política.—Los Reyes en Cataluña.—Las notas sobre la intervención de los cambios.—La cuestión vitivinícola y la revisión del Convenio comercial con Francia.—El comercio exterior en el primer trimestre.—Asamblea en Bilbao de la Confederación de Cajas de Ahorros benéficas.—Un plan grande de obras para Madrid.—Emisión de 50.000 cédulas 6 por 100 del Crédito Local. Notas varias.—Mercados, Agrícola y Ganadera.

CASAS.—Se venden dos casas de nueva construcción, bien situadas, con todas las comodidades, en las Eras de los Capuchinos, letra B. Informarán en las mismas casas y en el comercio de "La Villa de París", Zamora, 42.

BUEN NEGOCIO.—Se traspasa el Bar "Gato Negro", por no podermos atender su dueño. Informarán en el mismo. Isla de la Rúa, número 1, Salamanca.

NASH 400-1930

DIGNO SUCESOR DE UN GRAN TRIUNFADOR

- "8" De doble encendido. "6" De doble encendido. "6" Sencillo.

Con nuevas notables características Nuevos diseños de Carrocenas.—Mayores Distancias Entre Ejes.—Nuevos Marcos Angostos de Radiadores, con Persianas Integrales, Automáticas.—Motores más Potentes.—Cigüeñales de Muñones Huecos, con 7 Cojinetes.—Frenos a las 4 Ruedas, Autodinámicos. Bomba de Alimentación de Combustible.—Lubricación Centralizada del Chasis.—Nuevos Amortiguadores Hidráulicos Lovejoy, de Doble Acción.—Asiento del Conductor Ajustable.—Cubiertas de Acero en los Muelles, con Lubricación para toda su vida.—Y estas características adicionales en el "8": Motor "Ocho en Línea", de Doble Encendido, de Alta Compresión, con Válvulas en la Cabeza.—Cigüeñal Integralmente Contrabalanzado, de Muñones Huecos, con 9 cojinetes.—Bielas de Aluminio.—Cristal Duple Inastillable, en todas las ventanillas, portezuelas y parabrisas.

Agente en Salamanca: M DOMENECH - VILLA Doctor Riesco, 29

A los dieciséis años y a los cincuenta, se pide el amor de igual modo: por limosna.—Mantegazza.

Barómetro, 686,8. Sombra, 17,6. Mínima, 5,2. Seco, 9,4. Húmedo, 8,0. Viento, E-fuerza 0. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 1,2

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN NOTICIAS DE MADRUGADA

MADRID

HUELGA DE TAXIS

Madrid.—A las doce de la noche ha comenzado la huelga de taxis de cuyo propósito se venia hablando desde hace algunos días, retirándose todos los coches del punto. A la salida del público de los teatros, se vieron desagradablemente sorprendidos con la noticia de que había comenzado la huelga, pues la creencia era que daría principio en las primeras horas de la mañana.

El conflicto creado tiene difícil solución, pues los propietarios de taxis piden que se restrinjan las licencias de circulación de coches del servicio público, por creer que el excesivo número de taxis perjudica a la industria. Por su parte el Ayuntamiento se muestra dispuesto a defender la libertad de la industria, manteniendo la concesión limitada de licencias. No se han producido incidentes. El paro durará veinticuatro horas.

Los propietarios de coches se trasladaron al local social "La Única", situado en la calle de Barceló, reuniéndose en asamblea, para discutir la aceptación o no de una propuesta del concejal delegado de tráfico, marqués de Fontalba, pidiendo el aplazamiento del paro.

A las dos de la madrugada continúan los propietarios de coches reunidos en asamblea, y los chóferes se han trasladado a la Casa del Pueblo, donde se han reunido, esperando el resultado de la asamblea de los patronos. Como nota pintoresca, hay que hacer notar el hecho de que en la calle de Barceló y alrededores se hallan estacionados más de doscientos taxis, cuyos propietarios son chóferes, y concurren a la asamblea.

La dirección del tráfico se ha dirigido a los mozos de cuerda de Madrid, excitándoles para que acudan a las estaciones, a fin de facilitar en lo posible el transporte de equipajes de los viajeros que lleguen a Madrid. También se han adoptado otras medidas.

CONFERENCIAN ARGÜELLES Y BELTRAN Y MUSITU

Madrid.—Esta tarde, han celebrado una extensa conferencia el ministro de Hacienda, señor Argüelles, y el ex-ministro regionalista, señor Beltrán y Musitu.

SOBRE UN GOBIERNO DE IZQUIERDAS

Madrid.—Comentando persona bien informada la entrevista que ha tenido lugar en Burdeos entre don Santiago Alba y el doctor Marañón, ha dicho que aquella tuvo gran alcance político. Según los comentaristas, el doctor Marañón visitó a don Santiago Alba, llevando una contestación negativa a los propósitos de éste de constituir un Gobierno de hombres de izquierdas con el propio Marañón, Jiménez de Asúa, Sánchez Román, Fernando de los Ríos y otras personalidades bien destacadas en distintos aspectos para ofrecerse como solución al Rey, en el momento oportuno.

Se dice que el doctor Marañón consultó con las personas citadas, y todas coincidieron en que no era conveniente llevar adelante el propósito del ex-ministro liberal.

UNA GRATIFICACION PARA ALFERECES Y TENIENTES

Madrid.—Se anuncia que muy en breve publicará el "Diario Oficial del Ejército" una Real orden concediendo gratificaciones de mil pesetas a los oficiales, alféreces y tenientes que lleven determinado tiempo sin ascender. Esta gratificación se aplicará tan sólo a los oficiales procedentes de la clase de tropa.

NO ACEPTAN LOS CARGOS LOS NOMBRADOS PARA LA JUNTA DEL ATENEO

Madrid.—Entre los ateneístas se ha comentado mucho la decisión adoptada por Fernando de los Ríos, de negarse a ocupar la presidencia de la docta casa.

Algunos ateneístas son partidarios de elegir presidente a don Angel Ossorio y otros piensan en presentar la candidatura del señor Alcañá Zamora. También hay muchos ateneístas que sostienen que no debe buscarse un político para la presidencia del Ateneo y con este motivo se habla de presentar la candidatura de Ramón Pérez de Ayala.

Además de Fernando de los Ríos han presentado la renuncia de sus cargos, las personas que fueron elegidas con él miembros de la junta directiva.

PROVINCIAS

EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

Barcelona.—El general Berenguer despachó varios asuntos y recibió después visitas de amigos y particulares.



A la hora de costumbre recibió a los periodistas en la Delegación de Hacienda, diciéndoles que no tenía nada de particular que comunicarlos.

Se refirió después el presidente al banquete con que había sido obsequiado por la Diputación, y dijo que fué un almuerzo en el que había reinado un ambiente cordial y simpático.

Por la noche asistió el general Berenguer a una cena en el domicilio de los marqueses de Barberá.

Un periodista se refirió a ciertas anomalías existentes en la Compañía Telefónica, y dijo que en las conferencias las operadoras sólo avisaron los tres primeros minutos de prórroga, pero no los restantes, lo que da lugar a multitud de conflictos, de los que siempre sale el público perjudicado.

El jefe del Gobierno manifestó que tenía la creencia de que si se elevaba una queja a la Dirección de la Compañía, sería atendida.

UN MARIDO HIERE GRAVEMENTE A SU ESPOSA

Barcelona.—A las diez y cuarto de la noche, al apearse del tranvía en la barriada de Sans, una mujer llamada Antonia Cánovas, se la acercó su marido Pedro Mateo, del que se halla separada y sin mediar palabra alguna la dió una tremenda puñalada en el vientre con un cuchillo.

El agresor ha declarado que hoy mismo había intentado reconciliarse con su esposa y que ésta le abofeteó en lugar de dar satisfacción a sus pretensiones.

LA SALUD DE CAMBO.—UN MITIN

Barcelona.—"La Veu" publica una nota diciendo que el señor Cambó se halla muy mejorado de su salud y que en breve saldrá de Londres, para un lugar retirado, dedicándose al reposo.

"El Diluvio" publica un editorial abogando porque se celebre un mitin pro-union federal de Europa.

EL COCILIO DIOCESANO

Valladolid.—Se han reunido las tres primeras secciones del Concilio diocesano, presididas por los Obispos de Salamanca, Astorga y Avila.

También se reunieron en Palacio los sufragáneos, al objeto de redactar las bases que se leerán en la sesión magna que se celebrará hoy en la Catedral.

TEATRO LICEO

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE MARIA PALOU

Con el estreno de la comedia de Francisco Serrano Anguita "Manos de plata".

De gran solemnidad podemos calificar las dos únicas actuaciones que ayer hizo en el coliseo de la calle del Doctor Risco la gran compañía de la ilustre actriz María Palou, de la que es director artístico, el escritor y dramaturgo Felipe Sassone.

El anuncio de actuación por un sólo día de las huésped de María Palou, de paso para su excursión artística por Portugal, había despertado gran interés en el público salmantino, que llenó el teatro por tarde y noche, para aplaudir a la insignie actriz.

El éxito fué rotundo. Los notabilísimos artistas que anoche estrenaron la comedia del redactor-jefe de "Informaciones", don Francisco Serrano Anguita, "Manos de plata", fueron objeto de los aplausos más sinceros.

Del elenco, que Felipe Sassone ha formado, poco podemos decir, dada la competencia y la escrupulosidad del autor de "¡Calla, corazón!". Sassone ha logrado reunir actores de reconocida solvencia artística, y esto basta.

"Manos de plata", es indiscutiblemente una obra de éxito. Serrano Anguita, periodista exquisito y de una te-

Por la tarde, tendrá lugar en la Universidad Pontificia, una velada artístico-musical y el confirmatorio del jubileo episcopal del Arzobispo, doctor Gandásegui.

EL CONFLICTO TRIGUERO

Valladolid.—Han marchado a Madrid la mayoría de los diputados provinciales y agricultores vallisoletanos, que visitarán al Gobierno para pedirle la rápida solución del conflicto triguero.

EXTRANJERO

EL MINISTRO DE ECONOMIA, EN PARIS

Paris.—El ministro de Economía español, señor Wais, ha recibido al agregado comercial de la embajada de España en Berlin, conferenciando sobre diversos asuntos.

Por la noche asistió el señor Wais a una comida dada en su honor por el ministro de Comercio francés y hoy, obsequiará con un almuerzo en la embajada española a su colega el ministro de Comercio.

El señor Wais marchará por la tarde a Bruselas, y visitará Lieja y Amberes, estando de regreso en Paris, el día 9. Preguntado si se ocupará durante su estancia en Paris de los vinos españoles, dijo que estas gestiones las lleva el ministro de Estado y el embajador, pero que acaso tenga un cambio de impresiones con algunas personalidades.

RIVERA

En honor de Salvador Vila

Un grupo de amigos ha organizado un banquete, que tendrá lugar el jueves por la noche, en la Hostería Vasca, en honor de Salvador Vila, estudiante que fué de nuestra Universidad y que en recientes oposiciones ha obtenido la cátedra de Literatura del Instituto de Baeza.

Las tarjetas pueden recogerse en la Hostería Vasca, Plaza del Mercado, número 64.

nacidad admirable, ha realizado una comedia sencilla y bien escrita. Comedia blanca, moralizadora que a veces transcurre en un ambiente lánguido y hasta sensiblero.

Serrano Anguita, va indudablemente avanzando en el campo del teatro. "Manos de plata", ha abierto al querido camarada, un horizonte bastante amplio, por lo que le felicitamos cordialmente.

El mayor mérito de "Manos de plata", está en su prosa, fluida y dúctil. El argumento, no es nada original. El problema, con menos complicación, ha sido planteado ya muchas veces, recordándonos la comedia "Ha entrado una mujer!", con el sólo cambio de papeles centrales. Los personajes son los mismos.

El autor de "Petenera", fijando, acaso, su punto de vista en María Palou, ha creado un personaje, la criada Martina, con un acierto incomparable, al que da un vigor y una acción extraordinaria la insignie actriz.

Y nada más. La rapidez con que es necesario escribir esta impresión del estreno de "Manos de plata", nos impide ser más extensos. Sólo, como último detalle, hemos de consignar que el entusiasmo de Serrano Anguita al escribir para el teatro, bien merece los éxitos obtenidos, y que no dudamos han de continuar, como ya los conquistó en el periódico.

La interpretación sencillamente admirable.

Consuelo Badillo, notabilísima dama de carácter, como el gran actor Manuel F. de la Somera; la lindísima Cristina Ortega, Irene Barroso, Justa Peña,

NOTA DE ACTUALIDAD



Los cocheros Joaquín Agustí, arriba, y José Carbó, abajo, que han comenzado el viaje, en faeton, por Europa, que en un año se proponen recorrer, para detentar el raid que posee el cochero alemán que el año 1929 hizo el viaje Berlín-Paris

Francisco Linares Rivas, Maximino Fernández, Antonio Ch. Albret y Antonio M. Carrascal, representaron la obra con el mayor entusiasmo.

Y como figura central, llenándolo todo, María Palou, para cuyo arte singular, para su gran talento, tenemos el fervor más sincero.

Desearnos que los triunfos de la compañía sean ininterumpidos en la vecina república.

LA HORA SANTA

Próximamente en estos días se cumplen cien años de la erección de la Cofradía de la Hora Santa de Getsemani. El mismo Jesucristo fué quien inspiró este piadoso ejercicio a la Virgen de Paray-le-Monial, Santa Margarita María de Alacoque. He aquí sus palabras: "Comulgarás todos los primeros viernes de mes, y todas las noches del jueves al viernes, te hará participante de la tristeza mortal que tuve en el Huerto de las Olivas... A fin de acompañarme en la humilde oración que presenté a mi Padre en medio de todas mis angustias; te levantarás entre once y doce de la noche para postrarte, conmigo, durante una hora, con la faz en tierra, ya para calmar la cólera divina, pidiendo misericordia por los pecadores, ya para endulzar, de algún modo, la amargura que sentí en el abandono de mis Apóstoles, la cual me obligó a reprocharles que no hubiesen podido velar una hora conmigo, y durante esta hora, harás lo que yo te enseñaré..."

¿Qué es, por lo tanto, según el Divino Maestro, hacer la Hora Santa? Es participar en el misterio de su terrible agonía en Getsemani; es adorar con él la voluntad del Padre; es llorar y expresar los propios pecados y los del prójimo; es, sobre todo, consolar y amar ardientemente a Jesucristo y ofrecerle nuestro corazón, para compensar la indiferencia, la ingratitud y los crímenes con que el mundo paga los ardores y sacrificios de aquel Divino Corazón. Hora Santa es la hora de la media noche pasada en vela, en sacrificio, en oración, esto es, una hora pasada en el silencio y en la santidad, en reparación de tantas horas del día y de la noche perdidas y gastadas en los vicios y en ofender a Dios.

La feliz iniciativa de la celebración de este centenario, partió del mismo Paray, donde el Señor intimó a Santa Margarita María el hacer la Hora Santa; esa iniciativa repercutió en el Vaticano, donde el mismo Vicario de Jesucristo ha presidido la Hora Santa en San Pedro, y de ahí ha procedido la indicación de que esta Hora Santa se celebre en todo el mundo. Es, pues, manifiesta voluntad del Corazón de Cristo que le prestemos este tributo de reparación, ya que este es el espíritu y el fin de la Hora Santa y éste el carácter de la devoción del Corazón de Jesús.

Y al hablar en estos días de reparación, ¿a quién no le viene al pensamiento la persecución desatada en el norte de Europa contra la religión, contra Dios mismo, que está pidiendo angustiosamente de todos los hombres pronta y sentida reparación? ¿A quién no le viene al pensamiento la profanación y el desacato cometido con la imagen del Corazón de Jesucristo cerca de nosotros, y casi en nuestra misma casa? ¿No tomaremos, pues, parte en la Hora Santa? ¿No será para todos los devotos del Divino Corazón y para todos los cristianos, esta Hora Santa un medio excelente de reparar tan grande ultraje? Este fué cometido a media noche; ¿no nos animaremos nosotros a vigilar en esa hora y a ser los ángeles consoladores de Getsemani, que desagraviemos a nuestro Salvador y le consolemos en las misteriosas, pero reales agonías con que hijos desnaturalizados torturan en nuestra España, y en nuestra provincia, su delicadísimo Corazón?

Amigos del Sagrado Corazón de Cristo, tomad parte en esta solemne Hora de pública reparación, que va a celebrarse en la iglesia de la Clerencia, en la noche y hora señaladas, por el mismo Corazón Divino, esto es, en la noche del jueves al viernes, de esta semana, que es el primero del mes del Sagrado Corazón y en la hora de once a doce. Venid a orar en esa hora; venid a oír aquellas palabras del Sagrado Corazón a Santa Margarita: "Tú, al menos, dame el placer de suplir las ingratiitudes de los hombres."

La enseñanza de la Apicultura

La Dirección de Primera Enseñanza está organizando ya el cuarto de los cursos que con tanto éxito viene dando en su escuela práctica de Apicultura, de Miraflores de la Sierra, el doctor don Narciso José de Liñán y Heredia, conde de Doña Marina. No hace muchos días insertaba la "Gaceta" la lista de maestros regionales que, después de rigurosos ejercicios de examen en la Escuela Central de Ingenieros Agrónomos, obtuvieron el título de expertos en explotaciones técnicas apícolas.

Es una nueva que, aunque modesta carrera, puede servir de gran ayuda a nuestros maestros, tan necesitados de ella, porque siempre resultará mezzuino el sueldo que se de a quienes dirigen los primeros pasos.

Forman estos cursos una selección de maestros nacionales de los que más se distinguen en inteligencia para atender los campos de experimentación agrícola, unidos a sus escuelas, y su número varía de quince a veinticinco. La duración de los cursos es de unos cuarenta días.

La labor que el señor Liñán se impone, sólo puede aplicarse con el entusiasmo que siente desde hace más de treinta años por esa rama tan abandonada de la industria zoológica, que es de las que más positivos y sanados rendimientos pueden proporcionar a los maestros rurales, como a los curas párrocos, guardas forestales y peones camineros, a quienes, de este modo, se endulza la vida que llevan en los aislados rincones donde moran. Así lo demostró el señor Liñán en sus memorias, presentadas en el Congreso de Ingeniería, y que éste insertó en las actas de sus sesiones.

Efectivamente, con poco dinero, y con mo mucho, pero sí inteligente trabajo, puede cultivarse un par de colmenas, de modo que no falte ni cera para el santo ni miel para el alimento y medicina.

La generosidad verdaderamente pródiga de la condesa de Doña Marina (que Dios halle), su inagotable caridad para los pobres y desvalidos, puestas al servicio de la verdadera vocación de su hijo único, ha hecho de la escuela de Mendicoechea lo que don Alvaro López Núñez denomina la "Universidad Apícola", ya que el material de enseñanza, la escogida biblioteca y los dos grupos de colmenas en el Pinar y en Robledal, constituyen un escenario como no creamos exista en España. Estas enseñanzas debieran darse en todas las provincias, donde ya existen escuelas, como en Navarra y Santander, auxiliadas por sus Diputaciones.

El primero de los monarcas españoles, Fernando el Santo, en el siglo XIII, poco después de conquistar a Sevilla, dió unas admirables ordenanzas de colmeneros que, confirmadas luego por su hijo Alfonso el Sabio, fueron la norma para otras posteriores y el germen y fundamento de la Santa Hermandad, creada en su principio para proteger a los colmeneros. Tan rancio es el abuelo que tiene en nuestra patria la apicultura. Sabido es que, el primer libro que se imprimió en el mundo sobre Apicultura, lo fué en España.

El señor Liñán, que tan acertadamente dirige "La Colmena", dedicará el número de este mes al vimilenario de Virgilio, que como nadie ignora, dedicó el libro IV de sus famosas Geórgicas a la Apicultura. De las varias traducciones que de este libro se han hecho, el señor Liñán ha escogido, para insertarlas, la del insigne humorista y poeta el colombiano José Eusebio Caro.

Mucho es lo que la Apicultura espera de la enseñanza que en Mendicoechea se realiza, y estamos seguros de que los maestros que a estos cursos acuden divulgarán por España tan simpática y sencilla industria, de gran provecho para las gentes humildes.

MIGUEL DE MADRID (Prohibida la reproducción).

SE ARRIENDA la casa de la Avenida de Canals, frente al fiadero de la Estación. Tiene jardín, cuartos de baño, calefacción y demás dependencias. Informar don Enrique González, Corrales de Monroy, 3.

NOVILLAS HOLANDESAS, superiores, se venden siete, recién paridas, y cinco cumplidas, en el "Coto de Aniego", Villanueva de Tuero, donde pueden verse y tratar con el encargado, Felipe Asensio, o en Valladolid, Torrecilla, 17, Luis Altolaguirre.

PERDIDA.—En el trayecto de la Cuesta del Carmen, hasta la Plaza Mayor, se han extraviado dos sortijas, una de "media teja" y otra de "sello" con las iniciales R. F.

A la persona que las hubiera encontrado y las devuelva en la Cuesta del Carmen, 10, taller de pintura de Germán Herrero, se le gratificará.

MAGNIFICO AUTO-CAMION.—Se vende uno semi-nuevo, de cinco toneladas, marca "U. S. A. Liberty". Para informes, Luciano Raigosa, de ocho a doce y de dos a seis, Almacén de trapos, Paseo de Canalejas, número 45, teléfono número 1.870.

BALNEARIOS DE CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Reumatismo, Artritis, Ciática, Catarros y Cardiopatías Gran Hotel reformado recientemente. — Todo confort A 70 metros del ferrocarril del Norte.

HAMBURG - AMERIKA LINIE

HAMBURGO Servicio regular por buques correos alemanes de VIGO al BRASIL y RIO DE LA PLATA

Próxima salida para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

26 de Mayo, vapor General San Martín. 16 de Junio, buque-motor General Osorio. 21 de Julio, vapor General Artigas.

Admitiendo pasajeros en las siguientes clases: INTERMEDIA, desde 35 1/2 LIBRAS ESTERLINAS TERCERA DE CAMAROTE, al precio de..... Ptas. 608,70 TERCERA CORRIENTE, al precio de..... — 573,70

Niños de dos a diez años, pagan MEDIO PASAJE. Niños menores de dos años, GRATIS.

Para más informes, dirigirse a MARIANO LLORENTE VIGO García Olloqui, 19 Telegramas: STINAVIGAR